

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CÁNO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.144

Lunes 25 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

OFRENDA DE ESPAÑA A SANTIAGO

La hizo el capitán general de la 8.^a región en nombre del Jefe del Estado

El Arma de Caballería conmemora la festividad

Santiago, de Compostela, 25.—Se ha celebrado con gran brillantez la festividad de Santiago Apóstol. La población acusaba ya desde ayer una extraordinaria afluencia de forasteros. El tiempo contribuyó a dar mayor relieve a los actos, no cesando la auténtica canícula.

Shaw cumplirá mañana noventa y tres años

Londres, 25 (6 t.).—George Bernard Shaw, que cumplirá mañana 93 años, ha declarado: La muerte, que llama a mi puerta, no es huésped mal recibido. Preguntado sobre lo que haría si se le nombrase dictador de Gran Bretaña, respondió que se volvería loco como Nerón, y añadió que no debían hacerse preguntas estúpidas.—Efe.

Sospechosa de haber envenenado a siete de sus parientes y amigos

Peters, 25 (6 t.).—La señora Marie Benerd ha sido detenida por la Policía mientras se prepara la exhumación de los cuerpos de siete de sus parientes y amigos que han muerto en su casa, en el cercano pueblo de Loudon, desde 1948. Las exhumaciones se realizan después que un toxicólogo de Marsella ha revelado que en el cuerpo exhumado del marido, que murió en Octubre de 1947, se ha encontrado síntomas de haber fallecido a consecuencia de una fuerte toma de arsénico. Aunque no ha sido acusada oficialmente, se señala que cinco de los siete fallecidos hubieran tenido derecho a parte de una fortuna de 50.000 dólares que ha pasado íntegra a la señora Benerd, en el caso de haber vivido. Las investigaciones se han iniciado cuando un testigo de la muerte del agricultor León Bernard, dijo que éste había exclamado: «He sido envenenado» Efe.

UNO MAS

Londres, 25 (6 t.).—He aquí un «nuevo descubrimiento», debido a Rusia, y que el mundo ha ignorado por un pequeño descuido del descubridor. Se trata del caucho sintético, cuyo descubrimiento se debe al químico ruso Lebedief, quien se olvidó de patentarlo, ha dicho hoy la radio de Moscú. Por eso los alemanes y los americanos afirmaron luego que habían descubierto el procedimiento de fabricar caucho sintético, añadió tranquilamente la emisora. Hoy celebra Rusia el 75 aniversario del nacimiento de Lebedief, quien estableció en Rusia la primera fábrica de dicho producto en 1932. Cuando Edison se enteró—afirmó Radio Moscú—calificó de increíble la noticia y dijo que era una mentira.—Efe.

MAS BOMBAS ATOMICAS

Hamilton (Nueva York), 25 (5 tarde).—Los Estados Unidos deben fabricar más y mejores bombas atómicas para cuando llegue el día en que el monopolio de este campo no detenga a los agresores, ha declarado en una conferencia pronunciada en esta Universidad el senador Brian McMahon, presidente de la Comisión mixta del Congreso para la energía atómica.—Efe.

NUEVOS YACIMIENTOS PETROLIFEROS EN EL ARTICULO

Washington, 25 (5 t.).—Han sido descubiertos nuevos yacimientos petrolíferos en territorios árticos, según anuncia el departamento de Marina.—Efe.

Esta mañana, a las diez y media, se formó en la plaza de España la comitiva que acompañó al capitán general, hasta la catedral, para presentar la tradicional ofrenda en nombre de S. E. el Jefe del Estado. Figuraban en la comitiva las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la ciudad, así como el gobernador civil de la provincia y el alcalde de La Coruña. En la catedral se formó luego la tradicional procesión mitrada, funcionando el botafumeiro, y actuó la Schola Cantorum del Seminario. La procesión iba presidida por el obispo preconizado de Palencia. Terminada la procesión mitrada, comenzó la misa pontifical, en la que ofició el obispo de Palencia.

LA OFRENDA AL APOSTOL

En el ofertorio de la misa se acercó a presentar la ofrenda el capitán general de la octava región que hizo la siguiente invocación:

«Glorioso Apóstol Santiago, evangelizador y Patrono de España! En cumplimiento de orden del Jefe del Estado, heme aquí, por delegación suya, postrado ante el altar de la basílica compostelana, para elevar las oraciones de España ofrendandoos su fe, su gratitud y su amor. Esta imponente y honrosa representación embarga mi ánimo y exagera más mi procedencia al verme como modesto jinete ante el invicto adalid de las huestes cristianas, glorioso y santo campeador en las batallas grandes de nuestra historia. Santo Patrono nuestro. Pero la fe me sostiene también en estos momentos, y el amor que habéis dispensado siempre a nuestra Patria, me inspira confianza para pedirlos, como os han pedido, desde hace más de tres siglos, en este mismo lugar los representantes de España, reyes o vasallos, que sigáis protegiendo, Señor Santiago, a todos los españoles, de modo muy particular a nuestro Caudillo, y que imoléis de vuestra santísima compañera en el patronazgo nacional, la inmaculada Virgen María, nos conceda aientos para perseverar y acrecentar nuestra fe religiosa de honor, contribuyendo de este modo a la mayor gloria de Dios y a la grandeza de España. Amén.»

También de Alemania se han dicho demasiadas tonterías

AHORA TODO ES HALAGARLA

Nueva York, 25 (5 t.).—Si la ayuda del plan Marshall a Europa fuera cortada, tendría que redactarse un programa para la modernización de la agricultura, ha declarado Averell Harriman, embajador del plan Marshall en Europa, a su llegada a esta ciudad, procedente de París.

Respecto a la reconstrucción económica de los países europeos, manifestó que Alemania ha sido uno de los que mayores progresos ha alcanzado en el último año. La industria alemana trabaja en pro de la rehabilitación de Europa. Esta es la política, no solamente de la administración del plan de cooperación económica, sino también de las naciones occidentales de Europa. Alemania puede ser una importante unidad económica y, como tal, producir y consumir dentro de la comunidad de países europeos.

En lo que respecta a la crisis de dólares por la que atraviesa Gran Bretaña, el Gobierno inglés basa sus planes desde un punto de vista mundial, o al menos de la zona de la libra esterlina. El problema del dólar es un problema, desde luego, de toda Europa, aunque con caracteres más graves en Inglaterra.—Efe.

Será enconado el debate acerca del Plan Truman destinado a facilitar armas a Europa

Washington, 25 (4 t.).—En esta semana comenzará en la Cámara de representantes el debate sobre el Plan del Presidente Truman, destinado a facilitar equipos militares a los países del Pacto del Atlántico. Se espera que el debate sea más enconado que el relativo a la ratificación del Pacto del Atlántico. El Presidente Truman planteará la cuestión, oficial-

CONTESTACION DEL OBISPO DE PALENCIA

A continuación contestó al capitán general, el obispo preconizado de Palencia, doctor Souto Vizoso. Dijo que con hondísima complacencia y vivo agradecimiento recibía, en nombre de la catedral, la tradicional ofrenda. Hizo una elocuente referencia de la evocación que España tiene (Continúa en la página 4)

Acrobacia mortal

Mont de Marsan, 25 (6 t.).—Dionisio Enrique Fernández, de origen español, y de ochenta y cinco años de edad, se hallaba neurasténico desde hace algún tiempo. Ayer se subió a una terraza, y después de realizar una acrobacia, poco menos que mortal de necesidad, se lanzó al espacio desde gran altura. La muerte fue instantánea.—Efe.

NUEVOS DATOS SOBRE LOS RAYOS COSMICOS QUE BOMBARDEAN LA TIERRA

Washington, 25 (4 t.).—Se han obtenido nuevos datos de los misteriosos rayos cósmicos mediante cohetes que se elevaron a 75 millas dentro de la estratosfera, según se anuncia en el departamento de Marina. Los cohetes fueron disparados a 700 millas de la costa de América del Sur, a la altura del Ecuador, donde se sabe que la intensidad de los citados rayos es doble a la de otros lugares. Partículas de rayos cósmicos bombardean la tierra desde el espacio exterior. Se cree que es una energía de millones de veces mayor que la desplazada por la desintegración atómica, pero todavía los hombres de ciencia conocen poco acerca de los mismos.—Efe.

VIDA SANA Y ALEGRE. CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Potentes Ejércitos nacionalistas y comunistas maniobran ante Changsha

Londres, 25 (5 t.).—Terminada la huelga de los obreros portuarios de Londres, el Gobierno británico se enfrenta con dos nuevos conflictos obreros: Los plantados por los ferroviarios y por los operadores de los montacargas de las minas de carbón. Efe.

Pide a Attlee que utilice la energía atómica con fines industriales

Londres, 25 (5 t.).—El diputado laborista Richard Crossman que hace dos años dirigió una breve rebelión parlamentaria contra la política exterior del Gobierno, en un artículo

Buscan posiciones para la batalla decisiva de China Central

Hong Kong, 25 (6 t.).—Las vanguardias de los ejércitos comunista y nacionalista están empeñadas en una batalla al Este del ferrocarril Catón-Hankow, y se espera que el grueso de ambos ejércitos establezcan contacto en breve.—Efe.

Preparando la batalla decisiva de China central

Hong Kong, 25 (6 t.).—Potentes ejércitos comunistas y nacionalistas maniobran a menos de ocho kilómetros de Changsha, en busca de posiciones para la decisiva batalla de China central. Las noticias del frente dan cuenta de que los comandan-

Miles de elefantes emigran en masa desde el Nordeste de Kenya hacia el Océano Indico

Nairobi (Kenya), 25 (7 t.).—Miles de elefantes que van en grupos aislados y ocupan centenares de kilómetros en el Nordeste de Kenya, se han puesto en marcha súbitamente, y como si respondieran a una señal dada, en dirección al Océano Indico. Se calcula en cinco mil el número de los animales que participan en la expedición, que por su amplitud resulta inexplicable. Las bandas de elefantes progresan lentamente. Cubren, a lo sumo, veinte kilómetros al día, y se detienen varias horas para comer, destruyendo toda la vegetación que encuentran. Los paquidermos se muestran agresivos y atacan a la menor provocación. Otras veces pelean entre ellos. Es posible que tal emigración, desconocida hasta ahora, sea efecto de la sequía, pero los técnicos creen que se trata de una manifestación de vida animal, análoga a los desplazamientos en masa de ciertas especies de roedores o de insectos habitualmente sedentarios, o a los suicidios colectivos de las ballenas.—Efe.

El Gobierno inglés se enfrenta con otros conflictos obreros

14.000 soldados alerta para volver a los muelles, si es preciso

Londres, 25 (6 t.).—Alrededor de catorce mil soldados se mantienen alerta en los cuarteles, dispuestos a volver a los muelles en cualquier momento si se produjera alguna perturbación. Los obreros se han reintegrado al trabajo sin incidente alguno. No obstante, había alguna tensión, después de una refriega que se produjo en un bar, cerca del muelle Victoria, anoche, y en la que dos canadienses no huelguistas fueron maltratados por marineros. Los dos sufren heridas de alguna importancia. Los dos pertenecen a la tripulación del «Beaberban», uno de los dos barcos que originaron el conflicto laboral. Los atacantes escaparon antes de que llegase la Policía.

Los estibadores comenzaron esta mañana a descargar el «Beaberban» y el «Argomont», que han sido clasificados como blancos, en vez de negros, por los marineros canadienses huelguistas, cuando los portuarios de Londres terminaron la huelga el viernes. Hasta ahora no se sabe la importancia de los daños que ha causado a la economía inglesa la huelga de los portuarios.—Efe.

Nuevos conflictos obreros

Londres, 25 (5 t.).—Terminada la huelga de los obreros portuarios de Londres, el Gobierno británico se enfrenta con dos nuevos conflictos obreros: Los plantados por los ferroviarios y por los operadores de los montacargas de las minas de carbón. Efe.

Pide a Attlee que utilice la energía atómica con fines industriales

Londres, 25 (5 t.).—El diputado laborista Richard Crossman que hace dos años dirigió una breve rebelión parlamentaria contra la política exterior del Gobierno, en un artículo

FABRICA DE RESINAS DESTRUIDA POR EL FUEGO EN OLMEDO

También se han quemado trescientos vagones de madera

LAS PERDIDAS SON MUY CUANTIOSAS

Valladolid, 25.—Esta mañana se produjo un gran incendio en la fábrica de colofonias y resinas del pueblo de Olmedo, propiedad de don José Herrero. A la una de la mañana salieron de Valladolid todas las unidades del Servicio de Bomberos, que trabajaron intensamente en la extinción del siniestro, que no se consiguió hasta las dos y media de la tarde. El incendio, que partió de una de las dependencias de la citada fábrica de resinas, adquirió grandes proporciones, no consiguiéndose evitar que el fuego se propagara a uno de los almacenes, no consiguiéndose evitar que el fuego se truidos, así como la fábrica de resinas. Las pérdidas son muy cuantiosas, ya que quedaron reducidos a cenizas trescientos vagones de madera, además de los productos resinosos que había en la fábrica. No ha habido desgracias personales.—Logos.

LLEGADA DE TRES BARCOS CON ALGODON Y TRIGO

Barcelona, 25.—En el día de hoy han entrado en este puerto tres buques con cargamento de algodón, destinado a la industria nacional. El italiano «Sisex», con seiscientos toneladas; el español «Monte Almanzor», con cuatro mil, y el panameño «Melide», con mil doscientas, totalizando diecinueve mil balas de esta fibra. También entró el «Monte Serante» con setecientos toneladas de trigo argentino.—Logos.

SE RESTABLECE EL CABLE SUBMARINO ENTRE CADIZ Y LAS PALMAS

Cádiz, 25.—Después de más de diez años de interrupción, ha quedado restablecido, desde ayer, el cable Cádiz-Las Palmas. El arreglo y puesta en actividad de este cable ha sido llevado a cabo por el buque cableero «Castillo Olmedo».—Logos.

Un muerto y catorce heridos al volcar una camioneta

Manzanares, 25.—Anoche, cuando regresaba de la Solana el equipo de fútbol del Frente de Juventudes de ésta, volcó la camioneta en que viajaban y que conducía José Carnero. Resultó muerto Antonio Nieto Sandoval, de 20 años. Resultaron catorce heridos de más o menos importancia. Las autoridades y vecinos de La Solana prestaron los primeros auxilios a los heridos. El alcalde ordenó la suspensión de los festejos de la feria en señal de duelo.—Logos.

LA PANTERA NEGRA QUE VENCIO AL GORILA SIGUE RESISTIENDOSE A DEJARSE CURAR

Washington, 25 (5 t.).—La pantera negra vencedora en el duelo con un gorila de grandes dimensiones, se resiste a dejarse curar las heridas recibidas en el salvaje encuentro. Con la boca abierta, y rugiendo, el enloquecido animal se ha abalanzado contra los que se acercan a la jaula. Se han tomado extraordinarias precauciones para evitar la fuga del animal. De vez en cuando interrumpe sus inquietas y constates vueltas dentro de la jaula, y se lanza contra los barjotes ante los cuales se sitúan gran número de curiosos.—Efe.

El ministro de A. Exteriores ha llegado a San Sebastián

San Sebastián, 25.—Procedente de Madrid llegó anoche el ministro de Asuntos Exteriores, acompañado de su familia. En la estación fue recibido por el jefe de Jornada del ministerio; primer introductor de Embajadores, barón de las Torres; director general de Política Exterior, y el jefe de la Oficina e Información diplomática.—Logos.

El presidente de la Cámara belga conferencia con el Rey

Ginebra, 25 (5 t.).—Franz Van Cauwlaert, presidente de la Cámara de Diputados belga, ha celebrado una conferencia con el Rey Leopoldo III de los belgas, en la residencia de este último, cerca de Ginebra.—Efe.

Coppi y Bartali vencedores en la Vuelta Ciclista a Francia

Al cabo de la cuarta etapa el español Bermúdez conserva el maillot amarillo en la Vuelta a Portugal

Coimbra, 24.—Se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, de 106 kilómetros, que separan Figueiras da Foz de esta capital.

Debido al calor sofocante, no se registraron verdaderas batallas, aunque sí fugas esporádicas, pero pronto fueron anuladas, volviendo a formarse el pelotón, que sólo a unos treinta kilómetros de la meta quedó dividido en tres grupos.

La entrada en Coimbra registró el siguiente orden:

Plus de carestía de vida para los servicios de agua e industrias químicas

Madrid, 24.—Una orden del ministerio de Trabajo que modifica la Reglamentación Nacional de Trabajo en las actividades de captación, elevación, conducción y distribución de agua del 28 de Agosto de 1946, dispone que sobre los salarios iniciales reglamentarios del personal que presta servicio en estas actividades, tal como quedaron establecidos en el artículo 22 de la Reglamentación Nacional de Trabajo de 28 de Agosto de 1946, se abonará en tanto subidas las actuales circunstancias un plus de carestía de vida del 25 por 100 a aquellos trabajadores cuyo salario inicial reglamentario sea inferior a mil pesetas mensuales, o a 33,33 diarias, y el 15 por 100 respecto de aquellos cuyo salario inicial reglamentario también sea igual o superior a las cantidades expresadas.

Otra orden, también del ministerio de Trabajo, establece un plus de carestía de vida para el personal de las industrias químicas. Sobre las distribuciones mínimas reglamentarias establecidas en el artículo 32 de las vigentes ordenanzas laborales de las industrias químicas de 26 de Febrero de 1946, se establece un plus de carestía de vida, con carácter transitorio y revisable, del 15 por 100 de dichas retribuciones iniciales reglamentarias.

Asociación de Juventud de Acción Católica

ISCAR (VALLADOLID)

Se advierte a los poseedores de papeletas correspondientes a la rifa benéfica, que el número premiado ha correspondido al—6.197—sin que hasta la fecha se haya presentado el agraciado a retirar el premio, el cual caduca el día 29 de Agosto próximo.

Salió para Canarias el ministro de la Gobernación

Visitará las zonas afectadas por el volcán de La Palma

Barajas, 24.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha salido en avión, a las trece horas, con dirección a Santa Cruz de Tenerife. Acompañan al ministro su esposa; el secretario particular, señor Saavedra, y los señores Cárdenas, de Regiones Devastadas; arquitecto señor Ballesteros; ingeniero de Obras Pùblicas, señor Antón; director general de Colonización, señor Montero; director del Banco de Crédito Local, señor Farinas; operarios de «No-Do» y periodistas. Desde Tenerife se dirigirá a la isla de La Palma a bordo del buque «Núñez de Balboa», para visitar las zonas afectadas por el volcán de la isla.

Para despedirles acudieron al aeropuerto el director general de Correos, señor Rodríguez de Miguel; presidente de la Diputación de Madrid, el primer teniente de alcalde en representación del alcalde, y otras personalidades.

Llegada a Las Palmas

Las Palmas de Gran Canaria, 24.—Ha llegado al aeropuerto de Gando el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de su séquito, en avión procedente de Madrid. El aparato, que tenía que haber aterrizado en el aeropuerto de Los Rodeos, de Tenerife, no pudo hacerlo por falta de visibilidad. En el hotel donde se hospeda el ministro ha sido cumplimentado por el gobernador civil, presidente del Cabildo, gobernador militar y almirante jefe de la base naval. Mañana, a primera hora, el ministro de la Gobernación y su séquito saldrán a bordo del barco «Vasco Núñez de Balboa» con destino a la isla de La Palma para inspeccionar los daños ocasionados por el volcán y estudiar sobre el terreno las medidas a adoptar por el Gobierno.

Anciano muerto por el tren en Medina del Campo

Medina.—Sobre las cinco y media de la tarde del día 22 del actual, el tren mixto Medina-Zamora alcanzó al anciano de esta localidad, Dionisio del Campo, de 75 años de edad, produciéndole heridas de gravedad. Inmediatamente fue trasladado a la Cruz Roja, donde falleció a los pocos momentos de ingresado. El accidente ocurrió en el paso de la calle de Barrios. El Juzgado instruye las oportunas diligencias.—LUVEDA.

Año tras año, un sector, cada vez mayor de la juventud española temple su espíritu y endurece los músculos en los Campamentos del Frente de Juventudes.

Información Local

CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS

Commemoración del centenario del cronista de Indias Antonio de Herrera con una magnífica lección de Morales Oliver

Mañana, conferencias de Dámaso Alonso y del maestro Rodrigo

El programa de mañana de los Cursos de Verano para Extranjeros, es el siguiente:
A las nueve y media, clase de Lengua española; a las diez y media, fray Justo Pérez de Urbel de la Orden Benedictina, disertará sobre «Los orígenes de Castilla»; a las once, clase de Lengua francesa; a las doce, el profesor Lafuente Feixá dará su primera lección sobre «Historia de la pintura española».

CAMPAMENTO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital y provincia, así como los escolares y aprendices inscritos para asistir al segundo turno del Campamento Provincial «Alto de los Leones de Castilla», instalado en San Rafael, que deberán presentarse en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, sita en la plaza del Conde de Cheste, número 3, el próximo día 27, a las once de la mañana, con el fin de incorporarse a la expedición que saldrá para el Campamento.

LA RIFA DE UNA IMAGEN EN LOS PP. CARMELITAS

En la rifa de la imagen de Nuestra Señora del Carmen, verificada el día 16, en los Padres Carmelitas Descalzos, salió favorecido el número 629, cuyo poseedor puede pasar a recogerla.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,4 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 7 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 32°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 18°.

MOTORES

de gasolina para riegos, nuevos y usados, y motores industriales, se venden. Lorenzo Poza, Cuéllar.

de don Dámaso Alonso, de la Real Academia Española, quien disertará sobre «La lírica española del siglo XVI, «Garcilaso y los límites de la estilística».

LAS CONFERENCIAS DE MORALES OLIVER

El sábado, a las ocho, en el aula de San Quirce, pronunció su primera conferencia el director de la Biblioteca Nacional, don Luis Morales Oliver.

La fama de que merecidamente goza en nuestra ciudad el ilustre conferenciante, hizo que acudiese a este acto un público muy numeroso y selecto que, con los cursillistas, llenaba totalmente la bella nave de San Quirce. No se olvidan las magníficas lecciones dadas en Segovia por esta destacada personalidad de las Letras españolas. Desde su glosa de «La noche oscura del alma», en las fiestas de San Juan de la Cruz, pasando por sus conferencias sobre Cervantes y Garcilaso, hasta llegar a ésta en la que nos habló, con su peculiar estilo, de los cronistas de Indias.

El primer día fue tema de su disertación «La Historia Natural en los cronistas de Indias». Fijó primero los conceptos de Historia, tal como se comprendía en la antigüedad y en el renacimiento. Cuando la Historia adquiere más plenitud y deja de fijarse en figuras ya desaparecidas, como los reyes, los caballeros y los nobles para proyectarse hacia el futuro y estudiarlos como si fuera cosa viva, todavía los historiadores tienen que acudir a la técnica antigua.

Estudia después a los prehistoriadores de las Indias, citando varios de ellos y poniendo de relieve las particularidades de su obra. Dice que ninguno, hasta Gonzalo González Oviedo, supo marcar sus personajes en el ambiente. Este historiador es el primero que se fija en la naturaleza de Indias y nos narra en sus crónicas detalles de aquéllas.

La lección de ayer
Ayer, a las doce y media, en la misma aula de San Quirce, se celebró el solemne acto público en conmemoración del centenario del cronista de Indias, Antonio de Herrera.

Presidió el acto el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, a quien acompañaban todas las autoridades, los profesores franceses, diversas representaciones y una comisión del Ayuntamiento de Cuéllar, presidida por su alcalde don Juan Herrero. El aula, como el día anterior, estaba llena de público.

Partiendo de su conferencia anterior y fijando un más el concepto de Historia, el señor Morales Oliver disertó, con la maestría, colorido y profundidad de siempre, sobre «Antonio de Herrera y la historia moral de las Indias occidentales». Cita a algunos cronistas y la forma en que desarrollaron sus tareas, afirmando que muchos de ellos no estuvieron en la India y que sus escritos tienen su origen en las conversaciones con otros que visitaron estos lugares.

Se detiene particularmente en la figura del cronista Antonio de Herrera, nacido en Cuéllar, cuyo centenario va a celebrarse. Estudia con todo detalle la personalidad de este ilustre segoviano y dice que tampoco estuvo en las Indias, pero que tuvo como fuentes todo lo que se había escrito sobre el tema, pues se pusieron a su disposición los archivos reales y cuantas noticias llegaban de las Indias. Narra la vida de este cronista y analiza su labor: primero, escribe la Historia de Europa y después la primera Historia general de las Indias, utilizando los documentos citados. Estudia detenidamente esta Historia llamada «Las Décadas».

Tiene un recuerdo emocionado para el primer historiador inca, Garcilaso de la Vega, que vino a España y escribió con los tres sentimientos de

recuerdo, imaginación y sensibilidad. Por último, habla del Padre Acosta que ya es el que nos da una idea exacta de la naturaleza de las Indias —de una manera que pudiéramos llamar filosófica—, en cuya contemplación se recrea, viéndolo en su magnificencia la mano de Dios.

El señor Morales Oliver fue ovacionado al final de sus dos magníficas conferencias.

El marqués de Lozoya

En el acto de ayer pronunció a continuación el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, breves palabras elogiando la personalidad del señor Morales Oliver y subrayando, como testigo presencial, el éxito que obtuvo durante la misión cultural que ambos realizaron por América. Se adhiere, en nombre del Centro de Estudios Segovianos, al homenaje que se ha rendido al ilustre hijo de Cuéllar, cronista de Indias, Antonio de Herrera. Una gran ovación acogió estas palabras de nuestro ilustre paisano el marqués de Lozoya.

ANOCHÉ LA HIJA DEL CAUDILLO PASO UNAS HORAS EN SEGOVIA

La hija de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado, señoría Carmen Franco Polo, pasó anoche unas horas de riguroso incógnito en Segovia, acompañada por otras distinguidas señoras de la colonia veraniega de La Granja. Después de cenar en el mesón de Cándido, la hija del Caudillo y sus acompañantes emprendieron el regreso al Real Sitio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores

SEGOVIA

Escuela de Formación Profesional

Anunciado en el D. O. núm 131, de fecha 12 de Junio último, la provisión de diez plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional dependiente de la Dirección General de Transportes, se pone en conocimiento de quienes pudiera interesar, admitiéndose instancias hasta el día 20 del próximo mes de Agosto.

Las bases para el ingreso se encuentran de manifiesto en el citado D. O. y en el tablón de anuncios de este Centro.

Segovia, 21 de Julio de 1949.

Abonos nitrogenados

superfosfatos y harinas de pescados para piensos. Ventas condicionadas a prueba de análisis. Contratos especiales a Sindicatos y Hermandades. Amplias facilidades de pago. Froilán Reyero, Aduana, 24, 2.º, teléfono 31-77-71, Madrid. (Solicitemos agentes locales.)

NORIAS

EN EXISTENCIA

Números 1, 2 y 3, con canchales de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago
JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L.
San Clemente, 7. Teléfono 238

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.051	Automotor 7.001	Automotor D. Y. 1	Automotor 7.003	Automotor 7.021	Rápido 11	Automotor 7.023	Mensajerías 83	Automotor 7.005	Automotor 7.007	Automotor 7.057	Automotor B. C. 3	Automotor 7.009	Automotor 7.025	C. Express 23	Automotor 7.011
Madrid, salida		7,30		8,25	9,00	9,30	10,45		14,20	14,45			19,25	20,25	22,00	22,15
Villaiba, llegada		8,02		8,57	9,32	10,05	11,17		14,52	15,17			19,57	20,57	22,35	22,47
Cercedilla		8,35		9,30	10,05	10,32	11,50		15,24	15,50			20,30	21,30	23,04	23,20
San Rafael		8,59		9,50	10,25	10,51	12,10		15,45	16,10			20,54	21,50	23,40	23,40
El Espinar		9,04		9,55	10,30	10,51	12,15		15,50	16,15			20,59	21,55	23,24	23,45
Otero					10,07		12,34			16,27			21,11		23,57	23,57
Ortigosa del Monte					10,13		12,43			16,33			21,17		0,03	
La Losa					10,17		12,47			16,37			21,21		0,07	
Segovia, llegada					10,30		13,00			16,50			21,34		0,20	
Segovia, salida	6,35		10,10	10,35		11,20	13,10	15,13		18,46	20,15		21,34		23,53	0,03
Hontanares, llegada	6,50		10,28	10,50		11,50	13,25	15,35		19,01	20,33				0,29	
Ahusin			10,36					15,46			20,42				0,39	
Yanguas			10,44			12,06		16,00			20,51				0,48	
Arnuña			10,56					16,16			21,03				0,58	
Santa María de Nieva			11,07					16,32			21,14				1,08	
Nava de la Asunción			11,22					17,01			21,29				1,24	
Coca			11,33					17,30			21,40				1,36	
Ciruelos de Coca			11,39					17,40			21,47				1,43	
Fuente de Santa Cruz			11,44					17,48			21,52				1,49	
Fuente Olmedo			11,50					17,58			21,59				1,56	
Olmedo de Adaja			11,59					18,09			22,09				2,04	
Medina, llegada			12,30					18,57			22,40				2,35	
Valladolid, llegada			13,35					21,18							3,22	

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.022	Automotor 7.024	C. Express 24	Automotor 7.002	Automotor B. C. 4	Mensajerías 84	Automotor 7.004	Automotor 7.006	Automotor 7.014	Automotor 7.026	Rápido 12	Automotor 7.008	Automotor B. C. 16	Automotor 7.028	Automotor 7.010	Automotor 7.012
Valladolid, salida				4,00		4,40					15,25		16,00			
Medina				4,45		7,00					16,10		17,15			
Olmedo de Adaja				5,20		7,36					16,45		17,51			
Fuente Olmedo				5,28		7,45							17,59			
Fuente de Santa Cruz				5,35		7,52							18,05			
Ciruelos de Coca				5,41		8,00							18,12			
Coca				5,48		8,07							18,18			
Nava de la Asunción				5,59		8,19					17,16		18,29			
Santa María de Nieva				6,14		8,41					17,32		18,51			
Arnuña				6,24		8,52							19,01			
Yanguas				6,33		9,01							19,09			
Ahusin				6,42		9,11							19,18			
Hontanares				6,51		9,23							19,29			
Segovia, llegada				7,25	7,56	9,55	11,24	12,08	14,16		18,09	19,05	19,21	20,00		
Segovia, salida				7,35	8,00			12,10	14,20	17,05	19,00	19,25				
La Losa, llegada					8,13			12,23	14,33	17,18					20,25	21,35
Ortigosa del Monte					8,18			12,28	14,38	17,24					20,43	21,53
Otero					8,25			12,35	14,45	17,32					20,50	22,00
El Espinar				6,20	7,10	8,20		12,46	14,56	17,42	18,35			20,30	21,00	22,11
San Rafael				6,25	7,15	8,43		12,53	15,03	17,48	18,40			20,35	21,07	22,17
Cercedilla				6,41	7,31	8,40	9,01	13,10	15,20	18,04	18,56			20,54	21,25	22,34
Villaiba, llegada				7,12	8,02	9,13	9,32	13,42	15,52	18,36	19,27			21,31	21,57	23,06
Madrid				7,45	8,35	9,55	10,05	14,15	16,25	19,20	20,00			22,05	22,30	23,40

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores D. Y. 1 y B. C. 16, tienen que hacer transbordo en Medina.
El rápido número 11 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 12 los martes, jueves y sábados.
Se consideran días festivos a efectos de circulación de trenes, los siguientes: 25 de Julio, Santiago Apóstol; 15 de Agosto, La Asunción de la Virgen; 1.º de Octubre, Fiesta del Caudillo;

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

También en la mitad septentrional del país se pone remate a la siega del trigo

LOS RENDIMIENTOS SON APROXIMADAMENTE IGUALES A LOS OBTENIDOS EN 1946

Podría decirse que en casi todo el país, exceptuando las comarcas literalmente aisladas por la sequía, los agricultores se han proporcionado ya la bendita satisfacción de probar la primera hornada de pan obtenida de la actual cosecha. En efecto; la siega del candelal ha concluido ya en buena parte de las provincias de la mitad Norte del país y está muy avanzada en las restantes.

Con las salvedades conocidas, los rendimientos por hectárea del cereal son plenamente satisfactorios o satisfactorios plenamente. El calor excesivo que se registró en el transcurso de unos pocos días durante la primera quincena de Julio no alteró apenas el último ciclo de granazón de dicha mies en las provincias donde se apreciaron las temperaturas más altas, y con posterioridad el tiempo ha favorecido el buen remate de la madurez, de manera que ésta se ha realizado en condiciones normales, lo que determina que el grano sea bueno, tanto en tamaño como en peso específico, por lo que la producción por hectárea no será inferior a la de 1946, si bien en el actual se ha registrado la pérdida de cosechas en comarcas enteras, cosa que no sucedió hace tres años. En cambio, en 1948 las vegas de los ríos y las grandes llanuras de las depresiones que suelen ser receptoras del agua sobrante en las primaveras muy lluviosas, no se han anegado como ocurrió en 1946. Y son precisamente esas tierras, cuyos cultivos sufrieron grandemente en el año citado, las que en el actual han tenido o tienen mejores papeles por la razón de que, siendo las más frescas, han resistido mejor el largo período de sequía. Queremos decir con esto que la pérdida de cosechas en las comarcas andaluzas, extremeñas, manchegas y aragonesas, quedará compensada, en parte, con el logro de los frutos de las zonas ribereñas y de las depresiones antes citadas. Expuesta esta consideración, y teniendo en cuenta que el promedio de la producción de trigo por hectárea será de nueve quintales métricos, entendemos que la cosecha triguera supera a la del año 1948, aunque no alcanzará el volumen de la de 1946.

La peste aviar

Focos en los gallineros de algunos pueblos de la provincia de Burgos

Venimos dedicando atención especial a la evolución de la peste aviar en España, y recientemente nos complacimos en consignar que aquella había remitido en forma considerable, siendo relativamente escasos los focos que se registraban, lo que era fundamentalmente debido a que los avicultores, convencidos de los beneficios que reporta la vacuna preventiva someten a sus aves a este tratamiento con la necesaria regularidad, que no debe interrumpirse en tanto no se anuncie oficialmente la desaparición total de dicha plaga de todo el territorio nacional.

De la comarca burgalesa de Pampliega acaban de informarnos en el sentido de que vuelven a morir gallinas en algunos de aquellos pueblos, sin duda a causa de la antedicha peste, correspondiendo a los pollitos el mayor número de bajas.

No será preciso decir que, si siempre está justificada la mayor energía y decisión en la lucha contra tal azote—y en este aspecto merecen las autoridades veterinarias el más cálido aplauso—, lo estará mucho más ahora en que, casi normalizado el censo avícola español después de los grandes estragos que ha sufrido, puede verse de nuevo en peligro por los brotes que se manifiestan en zonas determinadas. Hay que ir a buscar a la plaga allí donde asome la cebaza para dejarla localizada y extinguir en el lugar mismo de su reaparición.

El mercado de los huevos
Que los gallineros españoles se han repoblado en forma sorprendente, lo demuestra el hecho de que el precio de los huevos, en estos momentos del cese de la puesta de las gallinas, se mantiene, si, alto, pero bastante por bajo del que regía el año pasado por estas mismas fechas. Consignamos, a guisa de referencia, las cotizaciones últimas, por docena, anotadas en las plazas de Segovia y de Vitoria: 20 y 20,50 pesetas, respectivamente.

Otro dato de interés: En Vitoria, los pollos «tomateros» se venden a 18 pesetas la pareja.

Ganadero de yeguas!

¿Desea saber si su yegua está PREÑADA o VACIA? Envíeme por correo cincuenta gramos de orina.

J. González Cubillo, veterinario Castañares de Rioja (Logroño)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Ferias y mercados ganaderos

Hay sobrante de ganado de sacrificio

Sigue siendo floja la tónica de las cotizaciones en general

En casi todas partes se aprecia un exceso notable de ganado para sacrificio, especialmente por lo que se refiere al lanar de desecho, manteniéndose la flojedad en las cotizaciones. Se acentúa la paralización en ferias y mercados, que es mucho mayor de la que normalmente se registra todos los años por esta época como consecuencia de estar en todo su apogeo las faenas de la recolección.

Cas las que suelen enviar reses a dicha población vallisoletana. En cambio, el mercado de Vitoria vuelve a celebrarse después de haber estado clausurado también varias semanas por la misma causa.

La situación en los diversos mercados es la siguiente:

Córdoba.—Se nota abundancia extraordinaria de carne, que se cotiza a 22 pesetas kilo, la de ternera; a 18 la de vaca; entre 10 y 14 la de borrego, lechal y cabrio (falda a 10 y chuletas a 14). La creciente escasez de pastos determina un mayor deseo, por parte de los ganaderos, de desprenderse de ganado. No obstante, se acusa paralización casi absoluta en las operaciones, si bien el ganado

(Continúa en la página 4)



Representante: don José María Sanz F. andes. Escuderos, 12.

Es muy deficiente el estado de la huerta en Córdoba

Abundancia de fruta y buena campaña remolachera

Córdoba. (Especial para EL ADELANTADO).—Es muy deficiente el estado de la huerta en esta provincia, y ello determina que los productos de la misma, pese a encontrarnos en el momento álgido de la campaña, se coticen a los precios correspondientes al primer fruto. Tal situación está originada por la falta de agua. La producción de tomate se ha reducido en un 70 por 100 de la normal, siendo, además, muy deficiente su calidad. Se paga, no obstante, a dos pesetas kilogramo, frente a 0,40 pesetas en la misma época del año pasado.

Melonares.—Es extraordinariamente grande la superficie dedicada a sandías y melonares, pero es muy corta su producción, al extremo de sostenerse los precios a 2,50 pesetas el kilo, frente al de 1,50 pesetas arroba que valía ese fruto, en años anteriores, en los momentos de la máxima extracción. Es claro que se espera que dicha cotización baje en cuanto se alcance el punto álgido de la campaña, pero de todos modos se cuenta con precios altos debido a que la reducción en la producción prevista se cifra en un 50 por 100.

El maíz.—El temprano no ofrece

Situación de la ganadería y de los pastos

Donde existe hierva, ésta se agosta rápidamente

En la mitad Norte del país la rastrojera y la barbechera están más jugosas que en el Mediodía

Pedir abundancia de pastos en esta época, en la meseta o en la estepa, sería algo así como esperar que caigan peras del olmo. Es el momento del agostamiento normal de los herbazales, exceptuando los de zonas de altura, y aun en éstas, a finales de Julio sólo se encuentran, relativamente jugosas, en las densas umbrías, en las riberas de los cauces y en los frescales. Por eso los rebaños que pacen en los sistemas montañosos van paulatinamente escalando las cumbres, cerca de las cuales, o en es-

tas mismas, se hallan ahora, después de haber empezado el pastoreo en los valles.

Ha sido breve la mejoría registrada en los pastizales con las últimas lluvias, pero no ha dejado de constituir un alivio, pues ya es sabido que cada día de riego atmosférico en esta época, es un día más de vida de la hierba. Hasta en la rastrojera se ha notado la influencia del agua —donde ha caído—, y han brotado precoces y esporádicos hierbajos que come el ganado con delectación, aunque sea solamente por su efecto mitigador de los ardores bucales producidos por la espiga o el pasto en pleno estado de madurez. También la barbechera ofrece a las especies pecuarias botados muy codiciosos, pero el arado ha destruido muchos de esos brotes debido a que, coincidiendo con las precipitaciones acuosas que impusieron una tregua en las faenas de la siega y en la era, los agricultores metieron a todo tren las yuntas para dar las mejores labores del año. Estos trabajos, muy beneficiosos desde el punto de vista agrícola, no son convenientes en el aspecto ganadero, y por tanto, no agradan a los criadores de ganado, pero éstos, en su fuero interno, reconocen que los labradores hacen lo que deben, es decir, poner las tierras en las mejores condiciones posibles con vistas a la sementera próxima.

En el Mediodía la situación de los rebaños sigue siendo muy precaria, ya que incluso el rastrojío es muy deficiente debido a que por la corta altura que alcanzaron las mieses en la mayor parte de aquellas regiones, los agricultores ordenaron a los segadores dar el corte lo más bajo posible con objeto de conseguir mayor cantidad de paja. Por otra parte, los pastos se han agostado prematuramente, y así en la sierra de Córdoba, tan sufrida a este respecto, acusa también las consecuencias de la falta de agua, lo que se traduce en una oferta forzada de ganado para sacrificio, a lo que hacemos referencia en la sección de «Ferias y mercados».

Desde luego, en la mitad Norte del país, con las consiguientes excepciones, la situación de la ganadería es menos crítica, pues al fin y al cabo dispone de una barbechera y una rastrojera más jugosas, lo que le permite esperar sin grandes agobios a que llegue la otoñada.

Los rebaños del sistema montañoso central, y especialmente los de la vertiente Norte, son de los que disfrutan de una situación privilegiada en la actualidad. Ya hemos dicho en anteriores crónicas que esa zona estaba magnífica de pastos, y por añadidura el riego atmosférico allí ha sido relativamente frecuente y abundante desde el mes de Mayo, de manera que los centenares de miles de cabezas que hay en tales alturas se encuentran todavía a sus anchas, y lo más probable es que lleguen sin apuros al momento en que deben ser esparcidos por los rastros de la me-

seta para disputar la pitanza a los rebaños estantes.

Y esto es todo por hoy. Ninguna perturbación atmosférica se registra en el momento de escribir esta crónica que permita prever un próximo cambio del tiempo. Nos hallamos bajo los efectos de una segunda fase canicular que influye, no sólo en los pastos, sino también en las corrientes de agua, elemento éste tan indispensable como aquél para la ganadería, la cual, con toda seguridad, se las ve y se las desea en muchas comarcas para saciar su sed.

Parecen cubiertas las necesidades de hilo de sisal para nuestra agricultura

Cuesta 90 pesetas el fardo por el que se pagó 1.000 en el año 1947 en el "mercado negro"

De las zonas agrícolas en las que se emplea el hilo de sisal para agavillar tenemos impresiones excelentes en lo que se refiere al suministro de esta fibra en el año actual, gracias a la actividad desplegada por la Dirección General de Agricultura para cortar de raíz los abusos que se registraron en pasadas campañas.

Así, por ejemplo, de la provincia de Alava nos dicen lo siguiente: «Contesto con el mayor agrado a su pregunta acerca de la disponibilidad de hilo de sisal para la recolección. Si bien es cierto que está racionado, se nos facilita a razón de un ovillo por hectárea sembrada, o sea para cuatro fanegas de tierra. En caso de que la mies sea mucha y se haga necesaria mayor cantidad para agavillar, cursamos la correspondiente petición y se nos entregan todos los ovillos necesarios. Afortunadamente en estas tierras son bastantes los que han tenido que pedir un cupo mayor del asignado en principio. A este respecto debo poner de relieve la excelente organización de las Hermandades de Labradores, que son las que efectúan la distribución.

Cada ovillo pesa tres kilogramos, por el que se pagan 45 pesetas. Hace dos años, el fardo de seis ovillos, nos costaba, en el «mercado negro»—puesto que en el mercado legal era punto menos que imposible encontrarlo—la friolera de MIL PESETAS.»

La remolacha está desplazando a otros cultivos importantes

Hace varios meses escribimos un comentario dedicado a la cosecha de remolacha recolectada en 1948, y en presencia de los magníficos resultados de aquella ocasión en consignar nuestro elogio al Gobierno por el sistema implantado para dicho cultivo, que culminó en una zafra azucarera superior a todas las conseguidas desde 1939.

Para la campaña actual, y contra lo que se temió al principio de la misma, la superficie destinada a esa raíz es sensiblemente igual a la del año anterior, si es que no se ha superado. Se creyó que los derechos de los reservistas no iban a ser ratificados en su totalidad, por lo que se preveía una contracción en los cultivos remolacheros, pero, como acabamos de decir, tales rumores no tuvieron confirmación.

Exteriorizamos entonces nuestra opinión de que constituiría un error de bulto contener la expansión del cultivo antedicho, puesto que este representa una compensación a las restricciones de superficie, precios y libertad comercial de otros productos que los labradores vienen soporitando con ejemplar disciplina a las nobles orientaciones de la superioridad, que se inspira siempre en el deseo de servir lealmente a los intereses de la colectividad nacional.

Ahora bien; hemos podido apreciar que está reduciéndose en forma alarmante el cultivo de la patata, desplazada por la raíz dulce, dedicándose a ésta las mejores tierras de regadío que antes se destinaban a aquel tubérculo, a judías, etc. Esta es la impresión que recibimos de algunas comarcas de León, de Segovia, de Valladolid y de otras provincias, andaluzas incluso.

¿Es que hemos cambiado de opinión? En modo alguno, pero ha llegado el momento de determinar las causas esenciales de ese desplazamiento de cultivos indispensables para la subsistencia del país, que no son otras que las de la intervención que pesa sobre los últimos y las de la semilibertad de que goza la remolacha.

Hemos apreciado en el Gobierno un deseo inequívoco de ir aflojando los resortes de la intervención, y son relativamente frecuentes las declaraciones de carácter oficioso en las que se pone de manifiesto que dicho sistema no se mantendrá ni un día más de lo que sea absolutamente indispensable. Como palpables demos-

traciones de ello, recientemente se decretó la libertad de venta de artículos manufacturados con algodón, y de algargatería, y la libertad de las gramíneas y leguminosas de pino, medidas que fueron acogidas jubilosamente en los medios interesados, si quiera estén por ver los beneficiosos efectos que el Poder público espera se produzcan.

Hemos venido observando con la natural atención, en los pasados años, el comercio de la patata y de algunas legumbres, y temíamos que se llegase a esta situación de desplazamiento de esos cultivos a que antes nos hemos referido. Es incontestable, que la patata, por ser muy limitado su período de conservación en buenas condiciones, precisa de una salida rápida al mercado, y en cuanto esto se dificulta—con el mejor efecto, claro está, de regular su distribución—se ocasionan pérdidas considerables al productor, lo que motiva, fundamentalmente, esa tendencia a reducir el área de la misma.

Creemos sinceramente que el restablecimiento total de la libertad comercial en lo que a la patata se refiere, representaría un bien general, y la primera repercusión de tal medida sería el aumento de superficie con el consiguiente beneficio inmediato del consumidor. La ventaja principal para todos radicaría en que el comercio de ese tubérculo ha de hacerse con mucha celeridad para evitar pérdidas de peso y deterioro del fruto, es decir, en plena recolección, o en los meses siguientes, muy pocos.

A juicio nuestro, el aumento de superficie dedicada a la patata puede realizarse sin menoscabo para la actual orientación remolachera, pues siendo compensadores entrambos cultivos en igualdad de libertad comercial, los cultivadores pondrían interés especialísimo en complementarlos, como conviene a sus intereses, al objeto de que mutuamente sirviesen de compensación en el caso de malograrse uno de ellos.

ELISEO DE PABLO BARBADO

LABRADORES!

Haced vuestros pedidos de abonos químicos y superfosfatos al almacén «EL SEGOVIANO». Sirve directamente a productores sin intermediarios por vagones y partidas. Se garantiza máxima riqueza autorizada. CALLE ROBLE, 18 SEGOVIA

El mercado del vino

Desorientación ante la proximidad de la nueva campaña y del buen aspecto de los viñedos

Hasta ahora solo hay algunos focos de mildiú

Las buenas perspectivas de los viñedos, exceptuando las comarcas en donde fueron dañados por los pedriscos, determinan una clara desorientación en el mercado del vino, predominando la tendencia de las cotizaciones a la baja, si bien existen zonas—por ejemplo las más castigadas por los elementos atmosféricos—en las que se aprecian coletazos alcistas o ambiente de firmeza. Nada tiene de particular tal desorientación si consideramos la proximidad de la nueva campaña, que todo permite prever será buena en conjunto, ya que las enfermedades criptogámicas han hecho su aparición en contadas zonas, y ello sin gran virulencia hasta el presente. Es claro que Agosto será decisivo en cuanto a rendimientos de la vid, y precisamente por lo que se produce esa desorientación mercantil a que acabamos de referirnos. Hasta ahora sólo tenemos noticias de que el mildiú se ha presentado en la comarca de Villaquirán de los Infantes (Burgos), pero de todas formas esta plaga no debe revestir en parte alguna caracteres de gravedad, por cuanto ni la Prensa ni nuestros servicios especiales de información se han hecho eco de ello.

sobre la demanda, lo que determina, en La Mancha y Aragón, por ejemplo, una baja que oscila entre 0,50 y 0,75 pesetas por grado. En cambio, La Rioja sostiene firmes sus precios, ocurriendo otro tanto en Cataluña.

Peticiones de los viticultores de La Mancha

En Valdepeñas acaba de celebrarse una importante reunión de viticultores de importantes pueblos de La Mancha, a la que asistieron las jerarquías provinciales del Sindicato de la Vid. En dicha reunión fueron estudiados importantes aspectos del mercado del vino, especialmente la derogación de los impuestos municipales que gravan la introducción de los vinos. Esta y otras cuestiones, todas referentes a la defensa de la viticultura nacional, están pendientes de resolución en los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio. Esperamos con interés el resultado de las gestiones que a este respecto realizan en los departamentos ministeriales citados los procuradores en Cortes representantes del Sindicato de la Vid de La Mancha.

Ultima noticia del mercado del vino en La Mancha

El vino blanco de trece grados se cede a 39 pesetas la cántara, equivalente a 18-18,50 pesetas por grado y hectolitro. Dicho precio se entiende sobre vagón.

El tiempo y los campos

(Viene de la página 3)

arrasada por la sequía y la dañada por los pedriscos, con lo cual, según nuestras previsiones, aquella cifra de producción habría que reducirla en un 15 por 100, quedándonos, por tanto, unos 33 millones de quintales métricos. Siempre, repetimos, que no se hayan sembrado menos hectáreas que las antes indicadas, acerca de lo cual solamente el ministerio de Agricultura puede establecer precisiones. De todos modos, creemos que la cosecha de trigo no bajará de los 30 millones de quintales. Si consideramos asimismo que para el centeno—segundo cereal panificable—se señaló la superficie mínima de 600.000 hectáreas, y que la producción del mismo ha sido del orden de la del trigo, tendremos de cinco a seis millones más de quintales métricos, con lo cual, como hemos indicado ya en otra ocasión, el abastecimiento de pan del país no llegará a constituir en el próximo año agrícola el gravísimo problema que se preveía días antes del cambio operado en la situación de los campos a consecuencia de las providenciales lluvias caídas por San Isidro.

Después de la interrupción breve impuesta por el último temporal tormentoso en las faenas de la siega y de la trilla, estos trabajos vienen efectuándose sin tregua y con tiempo favorable, apresurándose todo lo posible, pues ya es sabido que pasado Julio son más largas y húmedas las noches y hasta pudiera ocurrir que lloviese con frecuencia. En la última quincena solamente hemos recibido noticias de la zona burgalesa de Villalquirán de los Infantes, que contradicen las buenas impresiones anteriores. En aquellos pueblos, por lo visto, salen mal los veros, las alhovas, las algarrobas y los titos, existiendo mejores impresiones en cuanto a los cereales, pero todavía no han podido transmitir una impresión concluyente. Desde luego, aquella zona es una de las menos beneficiadas con las lluvias de Mayo y Junio. En Avila hace muy pocos días que empezaron a segar el trigo, continuando la impresión de buena cosecha de todo, si bien la algarroba se ha arrebatado algo (pero de todas formas tampoco nos podemos quejar)—dice nuestro corresponsal labrador—. En el resto de la mitad septentrional del país, no ha ocurrido nada que nos induzca a modificar nuestros anteriores juicios sobre las cosechas.

Ferias y mercados ganaderos

(Viene de la página 3)

de abasto tiene alguna corriente hacia Levante y Cataluña.

Zamora.—Poca animación en la feria mensual como en el mercado semanal, y muy reducido, por consiguiente, el número de transacciones. En ganado mular se pedían de 8.000 a 9.000 pesetas por ejemplares de seis años; de 3.000 a 5.000 por el asnal, y de 5.000 a 6.000 por el caballo. El ganado más caro fue el vacuno, valiendo de 2.000 a 4.000 pesetas cabeza, habiéndose pesado algunas reses para sacrificio al precio de cuatro pesetas kilogramo. Vacas de aptitud lechera se vendieron, del primer parto, a 4.500; del segundo, a 5.000, y del tercero, a 6.000. En lanar, ovejas emparejadas a 175 y 200 pesetas una. Para carne, a 4,25 pesetas kilo, y terneras a 8 y 9. No faltó quien compró algún cordero pequeño por diez duros, y un lechoncillo por 65 pesetas. Los lechones oscilaron entre 65 y 100 pesetas unidad. Los cerdos negros de 14 meses oscilaron entre 700 y 600 pesetas, y por los blancos de 7 a 8 meses pedían 500 pesetas.

Villalquirán de los Infantes (Burgos).—Precios del lanar en esta comarca: Corderos macacos, a 7, 7,75 pesetas kilo al vivo; lechazo a 9, 9,50 y 10 pesetas; ovejas, 40-45 y 50 duros una, para vida; corderas ídem, a 9 y 9,50 pesetas kilo; cordero macaco, muerto, a 16; ternera, al vivo, a 10 y 11 pesetas kilo; en canal, a 10 y 10,25. Vacas, en vivo, a 8 y 8,50 pesetas; al canal, a 16 y 17.

Avila.—En el último mercado los corderos con lana se han pagado a 20 y 30 duros; ovejas esquilonas, buenas, de vida, a 40 y 45 duros; vacas de vida, de 5 a 6 años, a 4.000 y 4.500 pesetas, y algunas de ellas, extraordinarias, a 5.000. Novillos cerdos de tres años, a 3.000 y 4.000 pesetas; toros buenos, de 4.000 a 5.000. Todos estos precios corresponden a ganado de vida, estando bastante más barato el de muerte.

Barruelo (Palencia).—Fueron presentadas unas 2.400 cabezas de ganado vacuno, de las que fueron vendidas aproximadamente el 25 por 100, pues hubo bastante animación, pero no se notó reacción de precios.

Vitoria.—Han bajado los precios del ganado de cerda, habiéndose vendido a 150 pesetas los ejemplares de dos meses por los que en el mercado de la semana anterior se pagaban 200.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Viejas y nuevas rutas en la lucha contra el cáncer

A diario aparecen en la Prensa cotidiana noticias más o menos destacadas dando a conocer al lector el resultado de los intensivos y numerosos estudios experimentales sobre la causa, el diagnóstico y el tratamiento de ese terrible azote de la Humanidad que se llama cáncer. Los corresponsales y redactores profanos se entusiasman fácilmente con informaciones más o menos verídicas o ampulosas que contribuyen a desorientar al enfermo y al sano, ansiosos de aplicar lo que leen, a su propio caso.

Hace pocos días, toda la Prensa ha recogido una nota informativa dando a conocer los trabajos efectuados por sabios americanos de fama internacional, como Graff, Moore, Randall, Stanley, etc., con un nuevo compuesto denominado "guanina", y del que se había informado al Congreso anual de la Asociación de Lucha contra el Cáncer, así como los severos estudios llevados a cabo por el presidente de la Asociación de Investigadores Contra las Afecciones Cancerosas, el eminente doctor Huggins, sobre diagnóstico precoz del cáncer mediante análisis de la sangre.

Ofrenda de España a Santiago

(Viene de la página 6)

para este santuario, y destacó, en la devoción del Ejército español, lo especial del arma de Caballería a la que pertenece el general Barrón, comentando las espléndidas e incomparables peregrinaciones que en los últimos años ha realizado el arma de Caballería a Santiago. Puso de manifiesto la brillantez de la jornada de hoy. Y añadió: Lo que hicieron nuestros caballeros de la Edad Media, forjadores de la grandeza y del imperio incomparable de España, lo han repetido los héroes de nuestra independencia, como el valiente batallón de los literarios, de Santiago de Compostela, y lo repitieron los generales, jefes, oficiales y soldados de España en la reciente guerra de Liberación contra el marxismo, acudiendo al Santo Apóstol y sacando en solemne procesión la urna con el cuerpo de Santiago por las calles de la ciudad compostelana, siendo el mismo providencial Caudillo quien visitó este santuario y cantó las soberanas ayudas del Santo Apóstol, en la invocación documentadísima que personalmente hizo, hoy hace exactamente un año, en esta basílica, solicitando del Apóstol que siguiera bendiciendo y protegiendo a España. El prelado terminó pidiendo al Apóstol Santiago su ayuda para el invicto Caudillo y Jefe del Estado, para su Gobierno y para el glorioso Ejército español, y que dispense la paz y la justicia de Cristo al mundo y la prosperidad y la gloria para España.

El Arma de Caballería conmemora la festividad

Madrid, 25.—El Arma de Caballería ha celebrado esta mañana la festividad de su Patrono Santiago Apóstol, con una solemne misa en la iglesia del Buen Suceso. El acto estuvo presidido por el ministro del Ejército, teniente general Dávila, a quien acompañaban el capitán general de la primera región, el presidente de la Diputación Provincial de Madrid y numerosos generales, jefes y oficiales de todos los Cuerpos y armas de la guarnición en la plaza. El templo se hallaba profusamente iluminado y adornado con flores. En el centro del altar se había colocado una imagen ecuestre de Santiago Apóstol, y a ambos lados emblemas y distintivos del Arma de Caballería. A la puerta del templo se situó una compañía del Regimiento de Montesa, que rindió honores a la llegada del ministro, quien pasó revista a las fuerzas. Un escuadrón de esta compañía, con estandarte, se trasladó después al altar mayor, en guardia de honor. Durante el piadoso acto, y en el momento de alzar, la banda de trompetas interpretó el Himno Nacional. Entre las personalidades asistentes figuraban las señoras que integran la Junta de Damas de Santiago Apóstol. Terminado el santo sacrificio, las fuerzas que rendían honores desfilaron ante el ministro y las autoridades que le acompañaban.

En los templos no hay sitio para los amigos de los comunistas

Nueva York, 25 (4 t.).—Los católicos de Nueva York no podrán leer el periódico comunista "Daily Worker", después de la excomunión decretada por la Sagrada Congregación del Santo Oficio contra los comunistas. El P. Edwin Broderick, hizo esta observación durante un sermón pronunciado en la Catedral de San Patricio. El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, que se encontraba en el templo, declaró al terminar la función religiosa que los católicos que tengan que leer el citado periódico, y demás literatura comunista, por razones de su cargo u ocupación, tendrán que poseer un permiso explícito de la jerarquía diocesana. En su sermón, el P. Broderick atacó duramente a los comunistas, e hizo constar, que en los templos no hay sitio para los contemporizantes y amigos de quienes tratan de destruir la Iglesia.—Efe.

No resistimos la tentación de traer a estas mismas columnas una breve orientación para el lector profano sobre tan interesantes cuestiones. Los hallazgos de que se ha hablado recientemente no son nuevos, como ha pasado con la penicilina, cuyo descubrimiento data de hace muchos años, y con la vacuna antituberculosa B. C. G., que ya hace veintidós años trajo a España un fisiólogo español: el doctor Parterroyo. Lo que ocurre ahora en relación con el cáncer, es que se perfeccionan los métodos, se seleccionan las técnicas, se orientan por mejores sendas los trabajos de investigación sobre cada descubrimiento.

Las noticias publicadas sobre nuevas orientaciones eficaces en el tratamiento del cáncer se refieren a la complicada química del nitrógeno, a las acciones terapéuticas de los aminoácidos, como ese "guanozol" de que hablan los recientes telegramas y al que deben añadirse cientos de nombres más, que han llegado al campo de la moderna terapéutica a base de ácidos aminados, y en la que han trabajado personalidades científicas españolas de la talla de Carralido, que hablaba de la alantoina; Ddulo Fernández, que estudiaba la glicocola; Morejón, que investiga sobre aminoácidos, dextrógiros, y así sucesivamente.

Para dar idea del amplísimo campo que la química del nitrógeno ofrece a la terapéutica, diremos que en el Grupo de la serie A figuran la glicocola, alamina, serina, cisteína, valina, isoleucina, ácido aspártico, metionina, canavanina, ornitina, citrulina, ácido glutámico, lisina, prolisina, etc.

En la serie B, o isocíclica, figuran los derivados del benceno fenilamina, tirosina, di-iodotirosina, etc.

Y en la serie E, o heterocíclica, se cuentan principalmente el triptófano y la histidina, la tirosina y la fenilina, que se llaman aminoácidos aromáticos.

Los interesantes trabajos de Vles y De Coulon demuestran que existe una base fisicoquímica cancerígena, o productora de cánceres, que puede ser modificada experimentalmente por las inyecciones de ácidos aminados, y Thomas, después de profusos trabajos, ha demostrado que la inyección de aminoácidos produce un reblandecimiento al principio, y más tarde una fusión de las masas neoplásicas o cancerosas.

El profesor Rofto, de la República Argentina, recientemente fallecido, al estudiar la influencia de los ácidos aminados sobre los tejidos normales y de nueva formación, como ocurre con las células cancerosas, observó que dan lugar a una suspensión en el crecimiento anormal de las mismas y a una gran fuerza disolvente de la neoplasma.

Los profesores Figari y Sivori, partiendo de la acción antitoxémica (contra la intoxicación de la sangre) de los aminoácidos, observaron una gran mejoría del estado general y una inmunidad activa con las ultrapeptonas. Y, en colaboración con los doctores Menniti, Rebaudi y Patrone, demostraron que con estas ultrapeptonas y aminoácidos se puede atenuar el estado de intoxicación sanguínea de los organismos afectados de neoplasias cancerosas, hasta el punto de vencer la sintomatología tóxica y de atenuar los fenómenos distroáficos o de crecimiento irregular que de ella dependen, orientando beneficiamente la evolución del proceso tumoral. Y Nicod, trabajando con varios colaboradores en la histología de los tumores, demostró que los ácidos aminados se dividen en dos grupos: unos que desplazan el índice de receptividad de tumores hacia valores negativos o frenadores e inhibidores de estos injertos, grupo este último que fué utilizado en el tratamiento del cáncer experimental por el alquitrán, obteniendo el 60 por 100 de regresión histológica de los tumores y desapareciendo totalmente veinticuatro de ellos.

Creemos que el problema del cáncer, llevado por estos derroteros, de los que no se han encontrado ausentes los sabios españoles, constituyen chispazos reveladores de haber sido echadas las bases de nuevos y valiosos estudios en relación con el diagnóstico precoz, la etiología y el tratamiento de esta enfermedad.

DR. FERNÁN PÉREZ

TERREMOTOS EN LA ZONA ORIENTAL DEL MAR MEDITERRANEO

Estragos en la isla de Chios y en Esmirna

Esmirna, 24.—Ocho personas resultaron muertas y 500 casas dañadas al sacudir anoche dos terremotos una buena parte del distrito de Esmirna. El primero duró cuatro segundos, y el segundo y más intenso, seis. La gente, espantada, se echó a la calle o al campo, y esta mañana acampaban al aire libre millares de personas.—Efe.

El 40 por 100 de las casas destruidas

Atenas, 24.—El cuarenta por ciento de las casas de la isla griega de Crios, en el mar Egeo, han quedado destruidas ayer por un terremoto.

No se registran, según nuevas informaciones, más víctimas que veinte heridos.—Efe.

OKINAWA, AZOTADA POR UN HURACAN

Ha sido alcanzada la mayor base aérea yanqui del Pacífico

Tokio, 25 (6 t.).—Se sabe que un tifón que ha azotado Okinawa, ha matado a un niño norteamericano y ha herido a otros once individuos de la misma nacionalidad. No obstante, se cree que hay más muertos y heridos. En un comunicado expedido por el Cuartel del general Douglas Mac Arthur, no se dan detalles de los daños sufridos por razones de seguridad militar, ya que el tifón ha alcanzado a la mayor base aérea norteamericana del Pacífico. No obstante, se reconoce en el comunicado que ha causado grandes daños en las instalaciones de aviación.—Efe.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15.)

QUIEN HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes	11,00 pesetas
Un trimestre	33,00 »
Un semestre	66,00 »
Un año	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

El comercio mundial de lana, en 1948, ascendió a 1.125.000 toneladas

Washington, 25 (1 t.).—El Departamento de Agricultura informa que el comercio mundial de lana en bruto ascendió en 1948 a un total de 1.125.000 toneladas, cifra algo inferior que el total correspondiente al año 1947, y sensiblemente inferior al total de 1.350.000 toneladas del año 1946. Se añade que, sin embargo, el total del comercio de lanas de postguerra ha sido ahora sensiblemente superior al promedio anual de años anteriores al conflicto mundial, que fué de 1.035.000 toneladas aproximadamente. Según el departamento de Agricultura, el consumo de lanas, especialmente de la de calidad superior, ha superado a la producción en un 25 por 100 aproximadamente, de suerte que las acumulaciones del tiempo de guerra se han reducido en forma muy apreciable. Como resultado de ello, se prevé que los precios subirán todavía más, a pesar de que al alza se ha mantenido durante el año pasado y los seis primeros meses del actual.—Efe.

TERREMOTOS EN LA ZONA ORIENTAL DEL MAR MEDITERRANEO

Estragos en la isla de Chios y en Esmirna

Esmirna, 24.—Ocho personas resultaron muertas y 500 casas dañadas al sacudir anoche dos terremotos una buena parte del distrito de Esmirna. El primero duró cuatro segundos, y el segundo y más intenso, seis. La gente, espantada, se echó a la calle o al campo, y esta mañana acampaban al aire libre millares de personas.—Efe.

El 40 por 100 de las casas destruidas

Atenas, 24.—El cuarenta por ciento de las casas de la isla griega de Crios, en el mar Egeo, han quedado destruidas ayer por un terremoto.

No se registran, según nuevas informaciones, más víctimas que veinte heridos.—Efe.

OKINAWA, AZOTADA POR UN HURACAN

Ha sido alcanzada la mayor base aérea yanqui del Pacífico

Tokio, 25 (6 t.).—Se sabe que un tifón que ha azotado Okinawa, ha matado a un niño norteamericano y ha herido a otros once individuos de la misma nacionalidad. No obstante, se cree que hay más muertos y heridos. En un comunicado expedido por el Cuartel del general Douglas Mac Arthur, no se dan detalles de los daños sufridos por razones de seguridad militar, ya que el tifón ha alcanzado a la mayor base aérea norteamericana del Pacífico. No obstante, se reconoce en el comunicado que ha causado grandes daños en las instalaciones de aviación.—Efe.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15.)

QUIEN HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes	11,00 pesetas
Un trimestre	33,00 »
Un semestre	66,00 »
Un año	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

XIII Aniversario de la muerte DE ONESIMO REDONDO

(Viene de la página 6)

muerto a traición el 24 de Julio de 1936.

Terminada la misa, los asistentes se trasladaron al monumento que a la salida del pueblo de Labajos conmemora el lugar de la muerte de Onésimo Redondo y allí se celebró un sencillo acto.

Discurso del señor Fernández Cuesta

A continuación, el ministro y secretario general del Movimiento pronunció el siguiente discurso:

Camaradas: Bajo este sol de estío que nos enciende el alma y nos quema el rostro, nos hemos reunido hoy aquí para recordar la fecha en que Onésimo Redondo, el capitán de la Falange castellana, cayera abatido traicionadamente por las balas marxistas, plantando las amapolas de su sangre en la tierra que él tanto amó.

Este acto y este lugar tienen para nosotros un doble valor simbólico: el valor simbólico del sacrificio de Onésimo por España y el valor simbólico del sacrificio que Onésimo hizo constantemente a lo largo de su vida en aras de la unidad y de la disciplina de la Falange, porque esas mismas voces de sirenas, que nunca han faltado en la Falange para tratar de encizarnos a los unos contra los otros, trataron de seducir también a Onésimo y de arrastrarlo por el camino de dispersión y de rebeldía.

Onésimo supo ser leal a la unidad y a la disciplina de la Falange y sin reservas de ninguna clase se puso a las órdenes de José Antonio. Por eso en este acto nosotros no podemos ignorar este valor simbólico y aquí y precisamente en esta fecha, más que en ninguna otra, debemos darnos cuenta de la responsabilidad que cae sobre nosotros por los actos de indisciplina o deslealtad en que podamos incurrir.

En esta tierra y bajo este cielo absoluto, según la frase ya clásica para nosotros, como esos árboles cuyas raíces se extienden por la tierra fresca y jugosa que baña el Duero; en estas tierras que no tendrán el aliciente luminoso ni el frescor del paisaje andaluz, está, sin embargo, una idea de arraigo y de continuidad y donde la llamada de lo telúrico adquiere un tremendo poderío.

Yo veo la figura de Onésimo alzarse hacia este cielo que nos sirve de techo, entre los labriegos, castellanos a los que él consideraba como el mejor sostén del nacionalindustrialismo. Ante esos hombres sobrios físicos e ideológicamente, impulsos dignos y severos capaces de toda suerte de empresas individuales y colectivas, cuando hay alguien, como ahora ha sucedido, que sepa despertar en ellos un anhelo y una fe y por eso, hemos venido nosotros aquí sin gritos ni alharacas unidos y apretados para hacer acto de afirmación de nuestra autenticidad falangista, de nuestra "decisión política, insobornable e irrevocable por encima de todos los ataques que nos dirijan, para hacer también el acto de fe de nuestras ilusiones siempre renovadas por esa España que soñaba Onésimo y con él tantos que cayeron para que nosotros pudiésemos vivir.

Por eso, camaradas, como decía Alberto García Ortiz, no hemos venido a hacer retórica ni a lamentarnos como planiferas, sino a recordar entrañable y virilmente al camarada egregio que se nos fué.

Marchemos de aquí con la convicción de que la Falange no es un archivo de recuerdos históricos, sino una realidad política viva y palpitable y que nosotros, los falangistas, tenemos la obligación de ser el espejo que refleje el español ideal y el foco de donde irradian las mejores luces del amanecer español.

Grandes aplausos y aclamaciones de aprobación acogieron el discurso del secretario general de la Falange, señor Fernández Cuesta.

Viacrucis en el Alto de los Leones. Después, las representaciones de la Cruz de la Guardia depositaron en la cruz del monumento las coronas de las provincias castellanas, lo que se dió por terminado, ello pero fervoroso acto ante el monumento a Onésimo, y que se concluyó con un responso rezado por el párroco del pueblo.

La Falange, congregada en los Leones, a la que se unió una centena de jóvenes de Valladolid, iniciaron en el Alto de los Leones, Castilla el rezo del viacrucis, que se celebró en este lugar histórico las sesiones que ganaron con su triunfo los mejores hombres castellanos viacrucis, sencillo y emocionante dirigido por el reverendo Padre Redondo, asesor religioso de las Juntas Juveniles de Castilla y rezo por todos los asistentes, dirigido el viacrucis, se cantó el Sal.—Cifra.

Sequía en los países nórdicos de Europa

Oslo, 25 (5 t.).—La sequía sentir sus funestas consecuencias en los países nórdicos de Europa. Noruega no llueve desde hace dos semanas, lo que no ocurrió hace muchísimos años, según informa la Agencia Telegráfica Noruega. En algunos pueblos el agua se ha llevado en carruajes de muchos kilómetros de distancia, fiesta la Agencia Telegráfica Noruega en lo que respecta a las sequías.—Efe.

Funcionaria de la O. N. acusada de ser enlace comunista

Washington, 25 (6 t.).—La exfuncionaria del departamento de Estado en la actualidad trabaja en O. N. U., señora May Keeney, ha sido acusada de enlace comunista durante 1946, por el Comité de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara de Representantes. Par ser que la señora Keeney actuó como enlace comunista entre un tal José Bernstein, sospechoso de ser comunista, y Alejandr Trachtenberg, alto funcionario del partido comunista en Nueva York. La acusada ha negado las imputaciones que se le atribuyen. En la actualidad presta servicios en la Sección de Documentos de la O. N. U.—Efe.

Curiosidades y anécdotas

ORIGEN DE UN SOBRENOMBRE
El sobrenombre de "ingleses" que se da a los acreedores tiene su origen en el siguiente hecho:
Estando el Rey Juan de Francia prisionero en Inglaterra, se imprimió el pueblo francés una fuerte combición para pagar el rescate. De hecho nació la consabida frase.

UNA ANECDOTA DEL MARQUES DE SALAMANCA
Cuando los valores españoles cotizaban en las Bolsas extranjeras la firma de don José de Salamanca era papel moneda en Londres y París. Su influencia en la Bolsa de Madrid fué enorme y sus operaciones confundieron a los más hábiles. En año 1844 realizó una jugada que colocó en el pínáculo de la fama, consecuencia de ella todo el mundo quedó arruinado. La misma tarde Salamanca se presentó en Bolsa. Todos eran deudores suyos. Subió el estrado de los agentes, tomó las pizarras y, rompiéndolas a la vista de todo el mundo, exclamó:
—Perdono a tutti.

LA ULTIMA PALABRA EN RADIOS
En Norteamérica han sido lanzados al mercado unos aparatos de radio portátiles que permiten llevarlos fácilmente de forma que adaptados a un sombrero permiten una audición clara y perfecta a su portador. El alcance de estos aparatos es de un radio de acción de treinta kilómetros.

MARCOS ZAPATA
Cierta día en una tertulia en un café de Madrid un amigo del insignificante poeta Marcos Zapata, le dijo:
—Voy a leerle una poesía que me ha entregado un joven, a ver qué le parece. Y a continuación le leyó una redondilla de las que era autor propio Marcos Zapata.
—No está mal,—dijo el poeta.—¿Cómo se llama el autor?
Cuando le indicaron que era él mismo, se resistió a creerlo. No recordaba haberla escrito.

ORIGEN DE UNA COSTUMBRE
Durante el reinado de Felipe III de España, comenzó a generalizarse el uso de los pitos en el teatro para reprobar con silbidos lo que se hallaba de malo en las comedias o en sus representaciones.

En Estados Unidos hay treinta ciudades que llevan el nombre de París, veintuna de Hamburgo, veintitrés que se llaman Berlín y trece Londres.

EL ADELANTADO
San Agustín, 7.
Teléfono 25.

En Estados Unidos hay treinta ciudades que llevan el nombre de París, veintuna de Hamburgo, veintitrés que se llaman Berlín y trece Londres.

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Martorell cortó cuatro orejas en La Línea

Calerito y Posada salieron de la plaza de Valencia en hombros, y Litri cortó orejas

Nacional también cortó en Madrid una oreja

Rovira quiere estoquear seis toros en Barcelona

Barcelona, 24.—El apoderado del diestro argentino Rovira, está al habla con el empresario de estas plazas de toros, para que el matador estoque el próximo domingo los seis toros de Miura que se encuentran en los corrales. Parece que al señor Balañá le ha gustado la idea, pero está en trámite para ver si decide que sea Rovira el único matador, o bien un mano a mano con Luis Miguel Dominguín.—Cifra.

Toros en La Línea

La Línea de la Concepción, 24.—Última de feria. Lleno completo. Seis toros de Fablo Romero, para Parrita, Manuel González y Martorell. Parrita, en su primero, faena con pases por bajo y otros por alto, entre olés. Manoletinillas y naturales. (Ovación.) Mata de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) En su segundo, toro grande y manso de solemnidad, Parrita no logra hacer faena y mata de dos pinchazos y estocada. (Pitos al toro y ovación al torero.)

Manolo González, en su primero, realiza una faena artística con pases de todas las marcas y es muy ovacionado. No tiene suerte con el estoque, y el público le tributa una gran ovación por la faena de muleta y da la vuelta al ruedo. En su segundo es muy ovacionado con la muleta, matando regularmente.

Martorell, en su primero, inicia la faena entre olés. Cita con la izquierda, y en el segundo de los pases es volteado sin consecuencias. Se levanta y torea por manoletinillas, entre los pitones. Estocada que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.) En el último inicia la faena con pases por alto. Pases con la derecha, muy valiente, y molinetes y manoletinillas muy ceñidas. (Gran ovación.) Mata de una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida en hombros.)

El peso de los toros ha sido el siguiente: 269, 284, 285, 387, 346 y 290 kilos, respectivamente.—Cifra.

NOVILLADAS En Valencia

Valencia, 24.—Segunda de feria. Un novillo para el rejoneador Angel Peralta y seis novillos de Antonio de la Coba para Calerito, Litri y Posada. La plaza llena. Mucho calor y tiempo nublado. En el paseillo, una ovación a Litri. Los novillos muy bien presentados, excepto el tercero y quinto, que ofrecieron dificultades; los demás fueron buenos y el cuarto muy bueno.

Primero, de rejones. Angel Peralta, con alardes de buen caballista, prende un rejón y tres pares de banderillas de las cortas que se ovaciona. Con el estoque, a caballo, una atravesada. Pie a tierra iguala al bicho y deja un pinchazo, una entera y descabella. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Calerito, en el primero, valiente. Hace una buena faena y es ovacionado oyendo la música. Destacan unas manoletinillas mirando al público. Mata de una buena estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos.)

Litri, en el segundo, después de doblar al bicho con pases por bajo, cita al natural desde lejos y liga el pecho; continúa con manoletinillas, en una de las cuales es volteado aparatadamente sin consecuencias. Continúa valiente al son de la música y se le ovaciona. Mata de una estocada entera y descabella al primer golpe. (Dos orejas, vuelta y saludos.) En el quinto, mal bicho, faena breye, un pinchazo hondo y descabella al tercer intento. (Palmas y pitos.)

Posada, en el tercero, no hace nada sobresaliente con la muleta y sufre un revolcón. Mata de media y descabella al cuarto golpe. (Pitos al toro y palmas al torero.) En el sexto, Posada veronicaquea bien y hay un tercio de mates en el que se lucen los tres cuadrantes. Con la muleta, Posada torea por naturales, de pecho, en redondo, manoletinillas y otros pases. Termina de un pinchazo, una estocada entera y descabella al primer golpe. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Calerito y Posada salen en hombros.

En Madrid

Madrid, 24.—Plaza de toros Monumental. Seis novillos de García de la Peña, para Antonio Galisteo, Nacional y Jerónimo Pimentel, que debutaba. Media entrada. Los novillos han resultado desiguales, y todos, a excepción del tercero, acusaron mansedumbre. El primero y el quinto, los más peligrosos. El cuarto tuvo que ser sustituido, por manso de solemnidad, por otro novillo de la ganadería de don Pío Tabernero, de Paz. Galisteo, en su primero, al dar un ayudado por alto, es volteado aparatadamente, sin consecuencias. Algunos derechazos y otros para igualar. Una estocada, que tumba al toro. (Aplausos al torero y pitos al torero.) En el cuarto, de Tabernero, no puede hacer nada, porque el bicho no se arranca. Tres pinchazos, otro sin soltar y acierta al primer descabello. Nacional, en su primero, hace faena valiente por naturales, derechazos, manoletinillas y de otras marcas. Una estocada hasta la bola entrando recto, que mata sin puntilla. (Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos.) En su segundo lancea con la derecha y unas manoletinillas en las que sufre una tarascada. Media estocada y el toro se echa. (Aplausos.) Pimentel es aplaudido al torear de

capa en su primero. Empieza con dos derechazos. Al intentar un pase de pecho es suspendido de los cuernos, sin consecuencias. Manoletinillas y otros pases y mata de una estocada a toro arrancado, que hace rodar al bicho. (Gran ovación, vuelta al ruedo, con devolución de prendas y saludos.)

En el que cierra plaza hace una bonita faena por redondos, manoletinillas y de otras marcas, que se aplauden. Media estocada que basta. (Gran ovación, petición insistente de oreja, vuelta al ruedo y saludos.)

En Jaén

Jaén, 24.—Novillada con reses de José Pedraja, de Córdoba, que resultaron difíciles, para Bombita, Ramón Barrera, Juanito Belmonte (de Jaén) y Justo Armentero, también de Jaén. Bombita, ovación, una oreja y vuelta. Ramón Barrera, después de luchar con las malas condiciones del bicho, es aplaudido. Juanito Belmonte, de Jaén, no logró lucimiento con la muleta y mató con dificultad. Justo Armentero estuvo voluntarioso.

Washington, 24.—La Comisión Jurídica del Senado ha dado a conocer un testimonio secreto obtenido de una persona que se supone sea funcionario de la O. N. U. Se expresa en él el convencimiento de que los comunistas dominan, con el apoyo de Trygve Lie, la Secretaría General de la Organización Mundial. El declarante menciona al secretario general adjunto, Arcadio Sabolev, soviético, «que mantiene un terror silencioso sobre todos los empleados». «Creo—manifiesta—que la influencia comunista es cada vez mayor en la O. N. U. Desde 1946 he podido adquirir el convencimiento de que hay una organización que procura sistemáticamente la admisión de personal de tendencias comunistas». Agrega después que ello no sería posible si los altos funcionarios de la Secretaría «no se plegasen, aun sien-

LOS COMUNISTAS DOMINAN LA SECRETARIA DE LA O. N. U.

Cuentan con el apoyo de Lie

do de convicciones demócratas, a ser instrumentos del aparato comunista, ante el temor de perder sus cargos». Como prueba de sus aseveraciones, el testigo cita la destitución, «por motivos fantásticos» del comandante Jackson, australiano, del cargo de secretario auxiliar, destitución que originó la presión al efecto de Sobolev.—Efe.

TAMBIEN DEPORTAN JUDIOS A SIBERIA

Lake Success, 24.—La Liga judía norteamericana contra el comunismo anuncia haber enviado a Trygve Lie, secretario general de la O. N. U., una carta en que pide la intervención de la Organización mundial para que se ponga fin a la deportación de judíos de Rusia Blanca y Ucrania a Siberia o las heladas regiones del mar Blanco.—Efe.

LA REALIDAD ACERCA DEL COMERCIO NORTEAMERICANO

Por JHON SNYDER

Secretario del Tesoro de los EE. UU.



John Snyder

El lunch había terminado y con él me charla sobre la situación de los negocios. El anfitrión hizo las últimas observaciones y todos nos levantamos para salir. Yo intenté deslizarme a toda prisa, pero uno de los invitados me detuvo.

«Señor secretario—dijo—, ¿piensa usted realmente que estamos haciendo bien las cosas en la cuestión de los negocios?». Le expresé y aseguré mi confianza sobre las perspectivas de los negocios e hice otro movimiento hacia la puerta. Pero fui parado por un segundo hombre, luego por un tercero. Acabé viéndome rodeado por un pequeño grupo. Cada uno estaba ansioso por preguntarme de una manera u otra, la misma cosa: ¿caminamos hacia la depresión? Muchos hombres de negocios parecen necesitar seguridades y deben tenerlas siempre que se las den en forma de hechos sustanciales. Mi posición como secretario del Tesoro me obliga a participar de la inquietud de los negocios, y puedo decir con sinceridad que la situación tal como yo la veo, no ofrece ningún motivo sustancial de ansiedad.

Han vuelto a la industria las condiciones de la competencia. La potencia de compra sigue manteniéndose fuerte. Los Estados Unidos se encuentran en un período de ajuste que es necesario y saludable. Esto para mí es un motivo de seguridad y no hay por qué arrugar el ceño.

El sistema americano de libre empresa no podía vivir mucho tiempo con la inflación, ni podría medrar sin la competencia. El mercado de un vendedor, tal como lo hemos conocido durante y después de la guerra, es a la larga perjudicial para los negocios. El cliente no debe ser un mendigo que necesite pedir por favor a los negociantes que tomen su dinero y le den un refrigerador, una radio o un automóvil. La sana norma americana de vender consiste en buscar al cliente, y si hace esto ahora, hará que se encuentre en mejores condiciones financieras que nunca en toda la historia del progreso y de la prosperidad de Norteamérica.

Probablemente mucha de la ansiedad comercial que hoy se siente sea el resultado de recordar lo que sucedió después de la primera guerra mundial. Pero las condiciones actuales no son las mismas que las de hace 20 años y en muchos casos son notablemente diferentes. Nuestro conocimiento sobre la naturaleza de las fluctuaciones en los negocios es más preciso y más amplio. Nuestra experiencia es más rica y... ya sabemos que la experiencia es el mejor maestro.

Hay también otras muchas diferencias entre las condiciones de entonces y las de ahora. Hoy día existen muchos resguardos que antes no existían. Entre 1920 y 1930 las leyes bancarias no eran tan estrictas como ahora y la inspección en los Bancos no eran tan completas como ahora. Hoy día tenemos 14.750 Bancos, todos los cuales operan sujetos a las leyes y pasan por inspecciones encaminadas a proteger tanto al público como a los Bancos.

No se ha registrado el fracaso de ningún Banco en los últimos cinco años. Los Bancos débiles o mal administrados no son permitidos hoy. En el auge de 1920 y años siguientes que precedió a la depresión, la especulación se extendió a todos los campos y se salió de la raya. Nada de eso sucede hoy día. Norteamérica está disfrutando hoy de un período de sana prosperidad, sin las graves especulaciones del 1920 al 1930.

La realidad significativa del problema laboral es que hoy día trabajan 59 millones de obreros y que ganan buenos salarios. Si no existiera una significativa potencia de compra, habría razones para temer un grave conflicto económico. Pero estamos empezando a restablecer las condiciones normales con una fuerza económica y financiera jamás igualada en nuestra historia. Las cifras de la renta personal serán en la primera mitad de este año

de unos 215.000 millones de dólares. En 1948 la renta nacional pagada a individuos fué de 214.000 millones de dólares.

Tras esta inmensa renta nacional están los ahorros, que son más elevados que nunca y están más regularmente distribuidos en toda la nación. Los ahorros líquidos individuales ascienden hoy a la cifra de 200.000 millones de dólares.

Nunca tuvo el comercio americano un cebo tan tentador como ese. Pero el de ahora no es un mercado automático como aquel que ablandó la agresividad de algunos vendedores durante la guerra y en los cuatro años siguientes. Ayer, como aquel que dice, no era necesario hacer mejores modelos y mejores productos o prestar mejor servicio. Hoy sí que es necesario, y todo aquel que crea en el sistema americano de libre empresa tiene que dar la bienvenida a este retorno al sano y normal movimiento económico.

La solidez financiera del Gobierno de los Estados Unidos se sale de toda discusión. Esta solidez es la piedra angular de la estabilidad y prosperidad tanto doméstica como mundial. Abundan los hechos significativos que demuestran la confianza del público en el Gobierno; uno de ellos es que los bonos de ahorros en poder de la gente superan en mucho el nivel alcanzado a la terminación de la guerra.

Los ciudadanos poseen hoy bonos por valor de 48.000 millones de dólares, lo que representa 5.000 millones de dólares más que en el año 1945, y lo que significa, además, más dinero que el total de la renta nacional de hace menos de 20 años.

Estos cuatro años posteriores a la guerra han sido de astros para la reputación de los pesimistas, aunque quizás debiéramos estar agradecidos al pesimismo que caracterizó tantas predicciones de lo que sucedería después de la guerra, ya que hizo ser cautos al comercio y al Gobierno.

Dije al principio que la gente no hacía otra cosa que formular preguntas. De ahora en adelante creo que les dispararé estas otras: ¿Qué estamos esperando? ¿Qué mayores incentivos necesitamos?

Norteamérica tiene hoy una renta nacional mayor de la que nos atravesamos a esperar hace cinco años y la más grande reserva de ahorros líquidos que registra la historia de nuestro país. Nuestro nivel de vida está en franco ascenso y nuestra población sigue aumentando. La destreza mecánica norteamericana y sus conocimientos científicos son más penetrantes que nunca. La era atómica, la era de los sintéticos y de miríadas de cosas nuevas están en nuestras manos. Aquí está el mercado más grande de todos los tiempos y la más alta capacidad de satisfacer las necesidades de ese mercado. La venta es el vínculo que ha de unirlos. ¡Qué gran oportunidad!

ATENTADOS POLITICOS EN LA HABANA

La Habana, 24.—Se registra una viva inquietud por los atentados que vienen sucediéndose en estos últimos días entre distintos grupos revolucionarios. El pasado miércoles, el joven Roberto Enriquez, de 23 años, fué muerto a tiros por un grupo de desconocidos en una de las calles más céntricas de la ciudad. Veinticuatro horas más tarde, otro grupo de desconocidos acribilló a balazos el automóvil del policía Manuel Villayedra, quien resultó ileso. Villayedra participó en la llamada «batalla de miramar», donde murieron varios revolucionarios.

En la noche del viernes fué muerto a balazos, en otra calle céntrica, José Ramos Solís, perteneciente al parecer al A. I. R. Parece que han sido detenidos algunos de los autores de este último asesinato.—Efe.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS ENVIO POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA 5 AÑOS GARANTIA APARTADO CORREOS 63 TAMORA

Pelucherías SAQUITOS CROK 17 pesetas ciento Líquidos-Leche vegetal-Crema vitalonda para permanentes CONCESIONARIO Droguería "El Azoguejo". San Francisco, 4. Segovia.

OSBORNE si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

EL COMUNISMO, SINONIMO DE LATROCINIO Y ASESINATO

El anatema de excomunión ha sido bien meditado

Un artículo de Benavente

Barcelona, 24.—Don Jacinto Benavente comenta en «La Vanguardia» la excomunión de los comunistas, diciendo: «Es natural que en el Vaticano se estudie y se medite largo tiempo antes de una decisión trascendental. No podemos dudar que el

anatema de excomunión contra el comunismo ha sido bien meditado. La esperábamos desde los tiempos del Gobierno rojo en España. Si no se llegaba a la excomunión, al menos una paternal y severa advertencia. No creo que desde la terminación de la última guerra en todos los países soviéticos juntos se haya llegado en la persecución religiosa y en el asesinato de obispos, sacerdotes y religiosos, al extremo y al número de los perseguidos y asesinados en España bajo el dominio rojo. Y si el Vaticano no tenía medios de exacta información, no sé quién pudiera tenerlos. No creo que el Vaticano sólo estuviera enterado por la propaganda roja y se dejara embaucar por las protestas de respeto a la religión y a sus ministros, ni por las misas oídas devotamente todos los domingos en la Catedral de Buenos Aires a la hora de mayor afluencia de fieles, por el embajador de España en la Argentina, el de monarquía sin rey y república sin obispos. En efecto, monarquía sin rey, pero con muchos roques, y república con obispos... de cuerpo presente.

A los empujados no creo que les haga mucha mella la excomunión, pero a los diletantes del comunismo, los que pretenden disfrazarse con tranquilizadores epítetos: comunismo cristiano, socialismo cristiano, tendrán que desmascararse o desistir de pretender engañarnos. Yo no sé que el nombre de cristiano necesite de otros epítetos. Para ser lo que debe ser, en religión y en política, con ser cristiano basta. Veremos ahora qué dicen las duquesas, marquesas y damas intelectuales, las que en sus reuniones, saboreando un exquisito helado o denguendo con una copa tornasolada al sorber por la cánula de cristal un complicado cocktail, se les oía decir: «Pues a mí, hija, el comunismo me parece muy bien.» «A mí tampoco me ha asustado nunca.» «Yo creo que no hay mejor solución para los problemas modernos.» Ahora, si siguen jugando al comunismo, no podrán alegar ignorancia. Aunque a los comunistas empedernidos no les perturbe lo más mínimo la excomunión, lo importante era desvanecer equívocos, aclarar conductas, no consentir que el nombre de Cristo puedan barajarlo con el de Lenin y la doctrina de los Apóstoles con la doctrina de Stalin. El comunismo pudo ser en su origen doctrina cristiana. Hoy, en la práctica de sus partidarios, ha llegado a ser sinónimo de latrocinio y asesinato. Ya no hay confusión posible. Nada de comunismo ni de socialismo cristiano. Con esas mezclas el comunismo y el socialismo no ganan nada y el cristianismo lo pierde todo.»—Cifra.

PERO ¿HAY TANTO DINERO EN EL MUNDO?

Pisa, 24.—Parece que ocho habitantes del pueblo de Pietra Santa, próximo a Pisa, son herederos de una fortuna equivalente a 76.000 millones de liras. Un tal Gino Gamba emigró al Brasil y dejó al morir una mina de oro, varias plantaciones de café y varias empresas industriales. Los bienes correspondían a los parientes que tenía el emigrante, todos ellos en Pietra Santa; pero, al parecer, los albaceas testamentarios no los buscaron, como se ha hecho ahora por orden del Consulado de Italia, en Sao Paulo, donde residió Gamba.—Efe.

Normalidad en el puerto de Londres

Londres, 25 (I t.).—El puerto de Londres ha vuelto a la normalidad, al reincorporarse esta mañana al trabajo 15.000 cargadores de muelle, después de una huelga de 25 días de duración y que motivó la declaración del estado de alarma por parte del Gobierno británico.—Efe.

A Marte con media tonelada de oxígeno

San Antonio (Texas), 24.—La Escuela de Medicina de las fuerzas aéreas cree que podrán hacerse viajes a Marte en un futuro no muy lejano. El doctor Strughold dijo que el problema del oxígeno sería relativamente sencillo, pues probablemente bastará con media tonelada de oxígeno para cada hombre. Agregó que el principal problema psicológico sería el de la reducción de la fuerza de la gravedad.—Efe.

SANTIAGO, Patrón de ESPAÑA

Santiago, señor de las batallas, contra el infiel, es el Patrono de España y el que mereció de la Santa Madre de Dios, el sagrado Pilar de Zaragoza. Por algo, Jesús, dijo un día a Santiago y Juan, hijos del Zebedeo, cuando llevados de su celo, iban a reprender a los samaritanos: «No sabéis de qué espíritu sois». Los hijos del trueno aceptaron arrepentidos la divina lección de paciencia y dulzura y aquella y la adversidad acompañaron siempre a Santiago en su evangelización de España, hasta su martirio en Jerusalén.



XIII Aniversario de la muerte DE ONESIMO REDONDO

Se conmemoró en Labajos con asistencia del Secretario general del Movimiento y altas jerarquías

Asistieron también el gobernador civil de Segovia y otras jerarquías provinciales del Movimiento

Labajos, 24.—Para conmemorar el aniversario de la muerte del fundador de las J. O. N. S., Onésimo Redondo, llegaron el secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; el delegado nacional de Provincias, don Tomás Romojaro; el de Información, don Gumersindo García; delegado de la Vieja Guardia, don Alberto García Ortiz; delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor Santiago Juárez, y los jefes provinciales de las provincias castellanas, a los que acompañaban representantes de la Vieja Guardia de sus respectivos mandos y que eran portadores de banderines y coronas.

La representación de Segovia estaba presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pérez Villanueva. En la iglesia parroquial, el secretario general del Movimiento presidió una misa en sufragio del alma del fundador Onésimo Redondo. (Continúa en la página 4)

FANTASIA SOVIETICA

Londres, 24.—La U. R. S. S. aprovecha la ocasión del día de la Marina para afirmar que ella fue la que hizo capitular a la Armada nipona en la segunda guerra mundial y que desde los tiempos de Arca de Noé, los rusos, son quienes han inventado todo lo relacionado con el arte de navegar.

En diversos artículos publicados en «Pravda», «Flota Roja» e «Izvestia», y que difunde radio Moscú, otros tantos almirantes soviéticos dicen que la flota soviética del Pacífico infligió a la potente Marina japonesa una serie de golpes sin los cuales acaso no hubieran caído nunca de rodillas el imperio nipón.

Igualmente dicen que la Marina de guerra rusa fue la primera en utilizar los cruceros acorazados, los destructores de gran velocidad, los submarinos modernos, los minadores, tanto de superficie como submarinos, las lanchas torpederas, los destructores, las minas, los torpedos, los proyectiles perforadores de blindajes y otros infinitos ingenios.—Efe.

LOS COMUNISTAS CHINOS SE HALLAN A OCHO KILOMETROS DE CHANGSHA

Cantón, 25 (I t.).—Una información telefónica recibida desde Changsha, capital de la provincia de Hunan, da cuenta de que los comunistas se encuentran a ocho kilómetros de la ciudad. La conquista de Lienhwa, importante nudo ferroviario, por los comunistas, ha sido reconocida por la Agencia de información gubernamental. Los objetivos inmediatos de los comunistas son: Chuchow, en el ferrocarril al Sur de China, y otras ciudades cercanas.—Efe.

Una pantera y un gorila luchan durante dos horas

El gorila, herido de muerte, fué rematado de un tiro

Spokane (Estado de Washington), 24.—Cuatrocientas personas han presenciado, sobrecogidas de espanto, cómo una pantera despedazaba a un gorila. Se encuentra en esta localidad un parque zoológico ambulante, y en jaulas contiguas y comunicadas por una trampilla que no estaba completamente bajada se hallaban los dos animales.

La pantera se deslizó por el estrecho hueco a la jaula del gorila y lo atacó. La lucha duró dos horas, al final de las cuales el gorila, caído y herido de muerte, seguía defendiéndose. Por fin lo remataron de un balazo.

Ha sido imposible intentar curar las profundas desgarraduras que también presenta la pantera, dada la furia que sigue poseyéndola.—Efe.

El ministerio de Jornada, en San Sebastián

San Sebastián, 24.—Han comenzado a llegar altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores para establecer el ministerio de Jornada, que comenzará a funcionar hoy.

Habla el Papa a 40.000 mujeres

Las pidió que contribuyan a la lucha contra el materialismo

Roma, 24.—Su Santidad el Papa ha dirigido la palabra, desde el altar mayor de la basílica de San Pedro, a 40.000 mujeres de la Acción Católica Italiana, a las que ha pedido que contribuyan a la lucha contra el materialismo de la postguerra mediante su actuación social y educativa general y en el seno de la familia. Pidió la cooperación femenina para restablecer un alto nivel moral, después de los estragos de toda clase causados por la guerra, y de modo especial de la desarticulación de la vida matrimonial por efecto de la separación forzosa de millones de personas casadas y de la destrucción de infinidad de hogares, con la consiguiente agravación de las amenazas de la inmoralidad. Su Santidad hizo resaltar que el materialismo se introduce también en la vida de las personas por vía de la prensa inmoral, del cine y de la radio. «La mujer—dijo—debe cooperar en el logro de una sana política social, en particular en lo que se refiere al trabajo y al hogar, así como en la preparación de la juventud a la vida matrimonial; debe cooperar igualmente en la educación moral y religiosa de los niños y en el fortalecimiento de la fe en el círculo familiar.»

Pío XII felicitó luego a las mujeres de la Acción Católica Italiana por su pasada actuación, y al recordar que muchas mujeres italianas ocupan de algún tiempo acá cargos en fábricas y oficinas, y aun en la vida política, hizo resaltar que ese hecho acentúa la importancia de la cooperación en la vida de la postguerra.

Al recorrer la basílica sobre la silla gestatoria, la muchedumbre aclamó al Pontífice con gritos de «Viva el Papa de la Paz!»—Efe.

El clero checoslovaco debe contar con fuerte presión gubernamental

Viena, 24.—Comunican de Praga a la Agencia Reuter que hoy mismo circula en los círculos eclesiásticos de aquella capital una carta en la que se advierte al clero católico checoslovaco que debe contar con una fuerte presión gubernamental, y oponerse con firmeza a ella. La carta firmada «En nombre de nuestros hermanos» y que, al parecer, se considera en Praga procedente de persona o personas autorizadas, dice que los sacerdotes multados o amenazados con multas que no pueden satisfacer, habrán de ir, en el camino de dolor del catolicismo del país, a la cárcel. Hace resaltar que sólo una mínima proporción de sacerdotes apoyó a la llamada «Acción Católica» procomu-

CHURCHILL, a Italia

Londres, 24.—Winston Churchill saldrá el lunes para Italia. En Gardons, a orillas del lago de Garda, piensa reanudar sus memorias sobre la pasada guerra y pintar.—Efe.

ES PELIGROSO «BOXEAR» EN AVION



Recientemente se estrelló un avión de la línea de Nueva York a Los Angeles, a causa según parece, de la rina que sostuvieron a bordo dos pasajeros. Según algunas referencias, el piloto, al tratar de separar a los contendientes, rozó los comandos del aparato y provocó involuntariamente el accidente. De las cuarenta y seis personas que viajaban en el avión, resultaron muertas veintiséis. En la parte superior aparecen los restos del avión. En la de abajo, algunas de las personas que acudieron en auxilio de las víctimas. El individuo que aparece en primer plano, a la izquierda, es Kreshua Venta, el nuevo «Mesías», que por azar se hallaba en las proximidades del lugar del accidente, probablemente cogiendo zarzamoras. El que camina a su lado es uno de sus «discípulos»

El gran pecado de España

Consiste en haber sido el primer país que tuvo «la osadía», de luchar y vencer al comunismo

UNA DECLARACION DEL GENERAL MAC ARTHUR



El general Mac Arthur

Madrid, 24.—«Ya» de hoy publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Tokio con el general Mac Arthur, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

«Después que nuestro ministro me presenta—Mac Arthur era el único de los grandes generales aliados con quien la guerra no me puso en contacto—, el general nos ofrece asiento, y al mismo tiempo que nos ofrece un cigarrillo, provoca con una sencilla cuestión un ambiente de mutua simpatía.

—«¿Qué hay de nuevo por España?», pregunta. Mi respuesta levanta otras preguntas por parte del general, que no oculta su simpatía hacia nuestro país, con cuyo espíritu ha tenido prolongado e íntimo contacto en las Filipinas. Para el general Douglas Mac Arthur el origen de la hostilidad aliada contra España no ofrece misterio alguno.

No es el general hombre que se deleite en buscarle los tres pies al gato, y constata que España está pagando el «pecado» de haber sido el

primer país que tuvo la osadía de levantarse en armas contra la insidiosa penetración comunista y vencerla. Los rusos son muy buenos propagandistas. Aprovechando las circunstancias anímicas favorables que el ataque nazi contra Rusia produjo en el mundo, los rusos supieron instilar hábilmente la venenosa especie de que el régimen anticomunista español era un régimen nazi y fascista, solidarizado con Alemania e Italia. Las mentiras nacen rápidamente pero mueren despacio.»

¿«Peligros internos» en Rusia?

Washington, 25 (I t.).—Doscientas cincuenta mil personas han sido trasladadas al interior de Rusia por las autoridades soviéticas desde diversas zonas fronterizas para combatir «peligros internos», según informaciones de círculos oficiales norteamericanos, atribuidas a rumores que circulan en Europa. Se añade en estos círculos que las fuerzas de seguridad soviéticas han evacuado a 50.000 personas de las zonas fronterizas con Persia. Se trata de ciudadanos rusos nacidos en Turquía, Grecia y Persia.—Efe.

Si necesita **IMPRESOS** encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO